

SCRIPCIÓN
tas.
5 CENTIMOS
5 céntimos.

ilismo
O
A-
-
N

autódromo de
tó el Gran Pre
ub de Francia,
aba repleto de
aron una tarde
e el calor fué

y el Maserati
Somers.
rueba tuvo al-
nteres, aunque
desarrollada
año anterior.
onos y ni Au-
existieron en

cedes fué ab-
tacar la labor
atti de Zehen-

n cabeza Nu-
7 hace la mar
egundos 1/10.
En esta mis-
von Stuck y
asantes y más
lo hace Nu-
n abandono
its que en la
Cunado van
Mercedes se
a situación,
li seguido de
Zehender,
se retrasa y
Sommer.

Auto-Unión,
eda fuera de
con alguna
er su coche
regular y
Llega a co-
a vuelta 34,
lante es so-
edes de Ca-

a:
(Merce-
na media de
la obtenida
a que fué de
h, (Merce-
(Maserati),
Mercedes), a
r. (Auto-
Maserati), a

BIACH
a
Letra A
10
BECHI
S!!
ente?
ático
el problema

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Miércoles 26 de junio de 1935

Núm. 3.176

EL TIEMPO

Presión atmosférica: 756'1
Temperatura máxima: 26'6.
Idem mínima: 20'4.
Dirección del viento: ENE.
Recorrido del v. en 24 h., 60 ks.
Humedad relativa del aire: 72.
Estado del cielo: Variable.
Evaporación: 3'0.
Agua recogida: 00.

En favor de la Prensa católica

Un aldabonazo más a la puerta de los que duermen

Aun después de cuanto se viene clamando en España desde los tiempos del doctor López Peláez, verdadero Cid Campeador de esta novísima cruzada, para interesar de los fieles el apoyo de su Prensa, que no puede ser sino la católica, abundan todavía, y así es de consignar por ruboroso que sea, los distraídos, démosles por ahora este benigno calificativo, que no cumplen con tan elemental deber.

Todos conocemos en nuestro contorno personas que hacen franca profesión de catolicismo, que asisten a misa, que rontirbuyen al sostén del culto y clero, y a la vuelta de una esquina no tienen empacho en comprar uno de esos periódicos que se complacen precisamente en poner en ridículo esas manifestaciones piadosas. ¿Tan a flor de epidermis está esa religiosidad, que no ha calado aún lo suficiente, a pesar de tanta campaña y tanto clamor, para crear un estado de conciencia? A no dudar, se hace algo difícil dar una explicación de esa anomalía, pero que ésta existe lo testifica en reciente documento el dignísimo Consiliario General, Obispo de Tortosa: "A pesar de lo mucho escrito y sin dejar de celebrar avances que son para bendecir al Señor, aún son muchos los católicos que no tienen noción clara de sus relaciones con la Prensa buena; criterios para discernirla, deberes, modos de ayuda, etc."

Aquí de la oportunidad feliz del llamado Día de la Prensa Católica. Veinte años ha que figura en el calendario del creyente español. Y está encasillado en la fiesta de San Pedro para subrayar su carácter de homenaje al Papa, el cual se confirma por el destino de una parte de la colecta para donativo a la Santa Sede.

Año tras año viene repicando esa aldaba a la puerta de los católicos españoles, con el fin de que sus golpes, a fuerza de insistir, llaman la atención aún de los más dormidos. De esperar es que alguna vez abran la puerta con el óbolo en la mano para entregarlo a quien lo pide en nombre de Dios y al mismo tiempo en nombre de los intereses bien entendidos del mismo donante. Y no ya solamente el óbolo, que no se trata de recoger como sea unas cuantas monedas, sino lo que vale mucho más, la simpatía, el calor del corazón y lo que para un creyente significa el supremo favor, las oraciones.

Por lo demás, nadie extrañe que la Iglesia estime en tanto el enaltecimiento y la difusión de la buena Prensa. No lo haría si no reconociese en el periodista católico, digno de este glorioso nombre, uno de sus hijos predilectos, si en él no viene al apóstol de la calle y en su pluma, afilada en la piedra del santuario, la espada de las modernas lides por la verdad y la justicia. Esa estima palpita en aquella frase que dirigió Pío X, el dulce y angélico Pontífice, a un periodista que le presentaba su pluma estilográfica para que la bendijese: "No hay misión más noble en el mundo de hoy que la del periodista... Bendigo el símbolo de vuestro oficio. Mis predecesores consagraban las espadas y las armas de los guerreros cristianos; por mi parte, me siento feliz en llamar la bendición del cielo sobre la pluma de un periodista cristiano".

El mismo Papa solía dolerse de que los fieles no daban la importancia debida a la Prensa católica, y lamentaba que siendo tan largos y generosos e intenciones de misericordia corporal, fueran tan remisos en esta otra misericordia de más alta estirpe, que atiende a indigencias más hondas y trágicas, cuales son las del alma. Y por lo que hace al glorioso Pontífice reinante, a la vista está el patrocinio prestado a la Exposición Internacional de Prensa Católica, que pronto va a celebrarse en Roma.

¿No es para todo buen católico harto significativo que la Iglesia profije con tanto cariño la vida y esplendor de la Prensa católica? ¿Habrán quien en presencia de esos y otros testimonios mire con algún recelo esa noble misión y ponga sobre ella una sombra de reproche por invadir una jurisdicción sagrada, como alguna vez lo hemos oído?

La propaganda religiosa tiene su foco normal en el púlpito verdad. Pero digase ahora qué hacemos de esas masas enormes que no entran en el templo ni escuchan la voz del sacerdote. También para esas masas, digamos mejor, para esas almas, vino el mensaje evangélico. No podrá quizás abordarlas el sacerdote; hay con todo un misionero que se da habilidad para filtrarse por entre sus filas; es la ohja volandera que se vocea en las calles, y se exhibe en los kioscos, y figura en la sala de lectura de los casinos, y se ofrece al amigo en el paseo, y cuyos juicios se la comidilla de peñas y tertulias y se respiran en el ambiente de la al. z. l. i. a.

La exposición de la verdad religiosa, cual se practica en el púlpito, armada de textos y razonamientos, corre cierto peligro, a causa de su misma seriedad, de rebotar en la mente de los frívolos del día, de esos que no sufren media hora de sermón por la inquietud incurable que padecen. Un periódico, si está hecho con sentido práctico, logra ofrecer esa misma verdad sin aires de oración sacra, diluyéndola en el breve comentario, en la información, en la nota política, en la caricatura. Que no deja de ser una manera de adoctrinar.

Un predicador, consciente de su función augusta, bajo la simbólica paloma tallada en el tornavoz, a la vista del altar, revestido de indumentos litúrgicos, ha de andarse con suma circunspección para no descender de ese nivel de dignidad. Ciertas alusiones, ciertos ataques le están vedados, los mismos fieles sienten como por instinto su inconveniencia. Mientras que un periódico católico tiene las manos más libres y puede permitirse campañas de saludable escándalo y dar trallazos o mandobles a diestro y siniestro sin compromiso alguno.

Hijos de la Iglesia, no debe sernos ajeno el interés de nuestra Madre. Traduzcámoslo en el Día de la Prensa Católica con la oración en los labios y en la mano la dádiva. EL MAGISTRAL DE BURGOS

De las «interinidades»

No hace muchos días, señala toda la Prensa el problema planteado con la suspensión de las oposiciones y la necesidad en que estaba el Gobierno de revisar minuciosamente los nombramientos interinos, dados en premio a servicios prestados a los partidos políticos por los funcionarios acrecidos en el aluvión del bienio.

Hoy conocidos y públicos ciertos extremos relacionados con los enchufistas vuelve a salir a la superficie la urgencia de que el Gobierno ponga el remedio que la dignidad de los cargos exige. Porque ha de saberse que siendo director general de Propiedades el socialista Bujeda se crearon unas plazas que bajo el pomposo nombre de "Auxiliares administrativos del Catastro de Rústica", plazas dotadas con 4.200 pesetas, sirvieron para colocar a numerosos correligionarios de los que entonces gobernaban.

Cómo serían los favorecidos que hubo necesidad de "sanear" el Cuerpo mediante unas oposiciones con cuestionarios tan difícilísimos como el siguiente:

¿Que río pasa por Zaragoza? ¿Qué monumento notable hay en Granada? ¿Quién fué Cristóbal Colón?, preguntas todas que, como puede observar el curioso lector, guardan una "estrecha relación" con los temas de Catastro y Rústica.

Pues bien; pese a lo sencillo e inocente del cuestionario, no hubo más remedio que suspender a sesenta opositores a estas plazas servidas en interinidades. Pero se les colocó como destajistas con cuatro mil pesetas de sueldo.

Empeñarse después de esto en conceder beligerancia y reconocer derechos adquiridos a estos y otros "invernos" con perjuicio manifiesto de toda norma de cultura, desprestigio de los cargos y lesión de los que por su buena preparación están en condiciones de concurrir a los oposiciones, es inconcebible.

Ahora resulta que Lope de Vega era portugués!

En francés, para que no pierda sabor, reproducimos el siguiente párrafo de "La Petite Gironda" del día 17:

LOPE DE VEGA

A Bordeaux, la mode est au Portugal. Sur le Portugal, M. Papy, professeur au lycée, vien de faire un livre, et Me Labordeire, avocat, une conférence, au Cercle National. Les journaux citent le ministre portugais des finances, M. Salazar, en exemple a ser collègues des deux mondes Et Paris commémore, a la Sorbone, le tricentenaire de la mot d'un grand écrivain portugais, contemporain de Corneille, Lope de Vega.

Después de esto suponemos que nuestros lectores nos autorizarán a decir, cualquier día que el general Foch había nacido en el valle de Potes.

Los periodistas franceses son incoregibels. Pero, en parte, tienen razón. A lo mejor, el autor de la noticia es alguno de esos diplomáticos que ahora exportamos.

Nos atormenta una duda. Si ahora no se hubiese hablado un poquito más, incluso en Francia, de Lope de Vega ¿en qué país lo hubiera hecho nacer "Le Petite Gironda"? Porque al fin y al cabo, Portugal no está lejos del país en que nació Lope de Vega. (De "El Diario Vasco".)

Según el color

En todo recuerdo de tiempos pasados, pero de tiempos que ha vivido quien los recuerda, va implícitamente cuando menos, un reproche a los tiempos actuales. Y si no un reproche, un juicio desfavorable para el presente. Las cosas de nuestra juventud nos parecen mejores, más festivas, más deleitosas que las de la juventud de ahora. Responderá este juicio a la realidad? ¿Fué, realmente nuestra juventud más natural, más alegre, más bella que la juventud de hoy? Cuando los jóvenes de hoy escuchan los relatos de la juventud pasada, se sonríen piadosamente y quizás no aciertan a comprender ni la posibilidad de encanto en una vida que pudiéramos llamar "de vía estrecha y recta", sin cines, sin estadios, sin clubs, sin autos, sin radios, sin aviación, sin melenas ni otros aereos adminiculos y sin la libertad para determinadas costumbres hogueras que en aquel entonces hubiéranse juzgado ilícitas en absoluto. ¿Podían existir incentivos para aquella juventud? Y cuando los jóvenes de ayer se engolfan en el opio inocuo del recuerdo de su juventud, parece que del mismo recuerdo evocado brota, con la melancolía que es la certeza de lo imposible, una dulce fuente secreta de felicidad y de alegría que antaño fueron tangibles, alegría y felicidad que no se evocan como ensueños, sino como realidades gozadas. Y como los jóvenes de hoy, sin el gusano todavía de la experiencia, no comprenden que pudieran elaborarse miel dorada y jugosa en tan estrechos colmenares los que ahora se entregan al recuerdo, aspirándolo como un perfume de lejanos jardines, no comprenden tampoco la felicidad ni la alegría de los colmenares aborrotados, ruidosos y mecánicos de hoy. De manera que más que realidad, ajena a nosotros, como es la realidad, tanto el recuerdo de los unos como el escepticismo de los otros, son apreciaciones de cada uno encajadas en la realidad de cada uno, porque hay una realidad—la verdad—que es para todos la misma y hay otra realidad—lo subjetivo—que es la que cada uno la vive y la enjuicia. Lo que hoy oyen los jóvenes de nuestros labios, oímos nosotros de los viejos de hoy y resulta siempre lo mismo: que los que no son jóvenes creen que nadie se ha divertido en la juventud, como ellos y que los que nadie se ha emfanyd y que los que son jóvenes opinan que nunca pudo divertirse la juventud como ahora.

Y la verdad positiva es la del poeta:

todo es según el color del cristal con que se mire...

E. E.

D. Angel Herrera en Roma

España y su prensa católica.—«Las rotativas católicas fueron nuestra artillería»

Tomamos de Osservatore Romano:

"E nestos días el Comité Organizador de la Exposición mundial de la Prensa Católica, ha recibido la visita del señor don Angel Herrera, presidente de la Acción Católica española, y del señor Artajo, secretario de la misma."

"Es sabido que la Junta Central de la Acción Católica, viene a ser el centro de preparación para la Exposición vaticana de prensa. Los dos ilustres visitantes ha recibido, y han dado información sobre la participación española."

"Nadie mejor que ellos puede informar acerca de la prensa católica de su país, con sus 50 diarios, y numerosísimos semanarios y revistas, que participarán en la Exposición."

"En el conjunto de la prensa española, podrá darse cuenta en visitante, y le será demostrado instintivamente, cuánto y cómo han contribuido los periódicos católicos a la causa del orden durante la revolución."

"Los rotativos católicos fueron nuestra artillería, nos dice con frase escultórica el señor Angel Herrera, el cual antes de aceptar el honroso y pesado cargo de organizar la Acción Católica, había sabido crear, de la nada, el poderoso organismo de "El Debate" y obras de él derivadas."

"España nos podrá ilustrar también, y es una de las pocas naciones que pueden hacerlo, acerca de la "escuela católica de periodistas", la cual está fundada por "El Debate" en Madrid; así como también de otras iniciativas conducentes a promover el desarrollo y difusión de la prensa católica."

"Los representantes de Acción Católica han mostrado grande empeño en intensificar los preparativos, recoger todo el material estadístico y documental indispensable para la parte general de la Exposición como son las síntesis históricas y descriptivas sobre la prensa española, que habrán de hacerse en forma de estadística figurada, en mapas geográficos, en diagramas del reparto nacional, etc."

"La Junta Central estará cuanto antes en disposición de ofrecer al Comité organizador el elenco de todos los expositores adheridos."

"Los dos delegados españoles, par tieron de Roma co nel propósito de contribuir a la Exposición Vaticana, en forma digna de las tradiciones católicas de su país."

La Escuela de Trabajo

En las primeras horas de ayer tarde, llegaron procedentes de Madrid, el jefe de negociado de la Escuela de Trabajo, don Santiago Tamayo; el arquitecto del Ministerio de Instrucción pública, don Eugenio Sánchez Lozano, acompañados de los funcionarios de dicho departamento, don Antonio y don José Quintana.

El objeto de esta visita es señalar y perfilar la construcción del primer pabellón que constará de varios cuerpos de edificación.

En principio parece que se ha escogido la fecha del 6 de julio para la colocación de la primera piedra, comenzando inmediatamente la construcción de las obras.

Se tiene el decidido propósito de activar e intensificar dicha construcción, para que en primero de octubre pueda funcionar dicha escuela en el nuevo edificio.

Para dirigir las obras de la nueva Escuela de Trabajo, vendrá un arquitecto del Ministerio de Instrucción.

Ayer mismo giraron una visita a los solares donde ha de quedar instalada la nueva escuela, saliendo altamente complacidos, tanto del emplazamiento, como de la capacidad del solar y facilidades de comunicación.

Trajes baño
en algodón y lana
ALMACENES CAZADOR

El día religioso

Santos de hoy

Miércoles, 26. — Santos Juan, Pablo, hs., Virgilio, Salvio, Antelmo, obs.; Pelayo, niño, Superior, mrs.; Majencio, pb.; David, erm.; Perseveranda, virgen.

Misal diario. — Misa de la infraoctava del Corpus; conmemoración de los Santos Juan y Pablo, mártires, de la octava de San Juan y del Espíritu Santo. Credo. Prefacio de Navidad. Color blanco.

CULTOS PARA HOY

En Santa María

MES DEL SAGRADO CORAZON

A las ocho, misa y ejercicio en el altar del Divino Corazón. A las nueve, misa conventual. Por la tarde a las cinco, solemnes vísperas y completas con exposición de S. D. M.

En la Sangre

SOLEMNE NOVENARIO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

A las siete y 7'30, misas rezadas y exposición de S. D. M.

Durante las misas, ejercicio propio del Mes del Corazón de Jesús.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, trisagio, sermón y reserva.

Los sermones están a cargo del M. I. señor doctor don Antonio Martínez y Martínez, deán y vicario general de esta diócesis.

Santos de mañana

Jueves, 27. — Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. — Santos Crescente, ob.; Zoilo, Anecto, mrs.; Sanzón, Juan, pbs.; Ladislao, r.

Misal diario. — Misa de la Octava del Corpus, conmemoración de la octava de San Juan y del Espíritu Santo. Credo. Prefacio de Navidad. Color blanco.

CULTOS PARA MAÑANA

JUEVES EUCHARISTICOS

Se celebran en las siguientes iglesias:

- Purísima Sangre, a las seis.
- Santa María, a las seis y cuarto.
- Santo Domingo, a las 6'30.
- San Miguel, a las siete y ocho.
- Santa Clara, siete y media.
- Santísima Trinidad, ocho.
- San Agustín, ocho y media.

EN LAS MONJAS CAPUCHINAS

A las cinco de la tarde procesión con el Santísimo Sacramento por el interior y patio de la iglesia con asistencia del Rvdo. Clero de la Arciprestal.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús

TRIDUO Y FIESTA

dedicados por la Rvda. Comunidad, Asociación y alumnas a su divino Titular, durante los días 25, 26, 27 y 28 de los corrientes, en homenaje de reparación y amor

Días 25, 26 y 27. — Por la mañana, a las ocho, misa dialogada, con cánticos litúrgicos.

Por la tarde a las seis y media, ante Su Divina Majestad, rosario, ejercicio correspondiente y plática de formación religiosa.

Día 28. — Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general.

A las diez, oficio solemne.

Por la tarde, solemne exposición, trisagio, sermón y reserva solemne.

Las pláticas del triduo, Comunión y sermón están a cargo del reverendo P. José María Pijoán, S. J.

Festividad del Sagrado Corazón de Jesús

HORAS SANTAS

Cultos que el Secretariado de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús le dedica en el día de su fiesta, uniéndose a los que la Cofradía le tributa en la parroquia de la Purísima Sangre, el próximo día 28.

De 12 a 1.—Consagración de los niños al Sagrado Corazón de Jesús y Hora Santa de las Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús.

De 1 a 2.—Jueves Eucarísticos de la parroquia de la Purísima Sangre.

De 2 a 3.—Apostolado Paciente, asistencia de los niños del Colegio de San Vicente Ferrer.

De 3 a 4.—Familias que tienen entronizado el Sagrado Corazón de Jesús y señoras del Secretariado.

De 4 a 5.—Adoración Nocturna en el Hogar.

Se ruega la puntual asistencia el viernes, día 28, a las horas indicadas.

¡Católico!

Si lo eres de verdad, católico, debes engalanar tu casa, poner colgaduras en los balcones como homenaje de Amor al DIVINO CORAZON, el día de su fiesta.

Si así lo haces, cuantas gracias descenderán sobre tí, sobre tu familia y sobre todas tus cosas.

Información comercial

Salidas del 16 al 22 de junio de 1935.

Londres, 1.404 naranjas, 5.034 cebollas y 18.250 patatas.

Hull, 40 naranjas, 4.520 cebollas y 800 patatas.

Total semanal, 1.444 naranjas, 9.554 cebollas y 19.050 patatas.

Igual semana año anterior, 46.194 naranjas, 11.524 cebollas, 11.610 patatas y 98 melón.

Vagones salidos del 9 al 22 de junio.

Cerbere, 79, con 566 toneladas.

Hendaya, 100 con 579.

Interior, 185 con 950.

Puertos, 6 con 46.

Ultimas cotizaciones

Patatas rojas, a 20 pesetas 100 kilos.

Patatas blancas, a 17 pesetas 100 kilos.

Cebollas, a 10 pesetas 100 kilos.

Alubias pinet, a 12 pesetas doble decálitro.

Almendras marconas, a 6 pesetas doble decálitro.

Cacahuete, a 9 pesetas doble decálitro.

Maíz blanco, a 6 pesetas doble decálitro.

Trigo blanco, a 6 pesetas doble decálitro.

Alfalfa seca, t 1'50 pesetas arroba.

Algarroba srojas, a 1'75 pesetas arroba.

Aceite, a 18 pesetas decálitro.

Queso de Aragón, a 5 pesetas kilo.

Cerdos vivos, a 27-28 pesetas arroba.

Jamones, a 6'50 pesetas kilo.

Habones, a 7 pesetas doble decálitro.

Cebada, a 4 pesetas doble decálitro.

Tomates, a 0'50 pesetas kilo.

Carbón carrasca, a 2'50 pesetas arroba.

Nota facilitada por el Servicio de Pesas y Medidas de Castellón.

Deportes

VALENCIA F. C., 5
VILLARREAL, 4

Campo del Villareal. Partido homenaje al bravo guardameta del Valencia F. C. Nebot. Con un buen lleno en el campo, muestra de la gran simpatía con que cuenta en su pueblo nuestro paisano, se jugó este partido, que resultó muy entretenido y bello por la deportividad y empeño que en ello pusieron ambos bandos. Hizo el saque de honor la bella prometida del homenajeado y a las órdenes del árbitro señor Perona los equipos formaron así:

Valencia F. C. Ramos (del Villarreal) que fué sustituido en la segunda parte por Marzá, Melenchón, Villagrà, Bertolí, Santacatalina, Abdón, Torredelfot, Goiburú, Jaso, Costa y Rosado y por el Villarreal, Nebot, Estrada, Enrique, Antolí, Pío, Roca, Planetes, Matamoros, Belaire, Arenós y X. Empieza el partido con gran movilidad por ambos bandos y a los tres minutos Jaso desde cerca chutó fuerte y marcó el primer gol para el Valencia. Ataca el Villarreal en tromba y consigue el empate. Vuelve al ataque el Valencia y Enrique al pretender despejar un balón llevado por Goiburú bate a Nebot y poco después el mismo jugador en parecida jugada vuelve a batir a Nebot pero el Villarreal ataca con furia grande y Arenós y Belaire consiguen dos magníficos goles y llega al descanso. En la segunda parte Marzá sustituye a Ramos en la puerta del Valencia. Apenas empezado ataca el Villarreal en tromba y por un fallo de Villagrà, Arenós consigue adelantarse en el marcador y acto seguido Marzá tiene que de gran plongeón desviar un gran tiro de los delanteros del Villarreal; la parada fué magnífica y el público aplaudió con calor, pero el Valencia se lanzó a fondo y después de gran número de disparos de toda la delantera del Valencia que dieron ocasión a que Nebot se luciese en grandes paradas, siendo muy aplaudido y en un buen avance del ala derecha Goiburú pasa a Costa, que chuta fuerte y bate a Nebot y faltando poco para terminar el partido Torredelfot coronó un buen avance de toda la delantera, marcando un soberbio gol que fué el del triunfo. Por el Villarreal destacaron sobre todos Nebot, que fué muy aplaudido y Estrada, Arenós, Belaire, Planetes y Matamoros. El numeroso público salió muy complacido del partido, pues el Villarreal opuso una seria resistencia, si bien hay que tener que el Valencia jugó en plan de diversión, el Villarreal, que estaba reforzado con algunos jugadores del Ribalta, pusieron en gran aprieto al Valencia, que al final tuvo que forzar la marcha para ganar.

V. V.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón
SUBASTA

La Caja general de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón, saca a pública subasta las obras de un edificio destinado para "Albergue nocturno y Comedor", en esta capital, cuyo presupuesto de obras importa la cantidad de 103.553'42 pesetas.

La subasta será a la baja del importe del presupuesto de las obras y se verificará en el edificio propiedad de la Caja general de Ahorros y Monte de Piedad, Caballeros, 6, y en el salón de actos el día 28 de junio a las doce horas de su mañana, ante el presidente de la Junta de Gobierno, dos señores Consejeros, el señor Secretario de la misma y un señor Notario de la localidad (el que se encuentre de turno) para autorizar la subasta y extender la oportuna acta.

Los pliegos para las oposiciones desde el día siguiente al en que se publique el anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, hasta el día 28 de junio, se presentarán durante las horas de oficina y el referido día 28 hasta las once de la mañana, en la Secretaría de este Establecimiento.

Todo pliego irá acompañado por separado, del resguardo que acredite la constitución del depósito provisional y la cédula personal, recibo de la contribución, del Retiro obrero, todo corriente, siendo rechazado en el acto de la entrega todo pliego cuyo resguardo no se ajuste a estas condiciones.

Podrán concurrir los licitadores por sí o por otra persona, representándola por poder bastante a sus costas por un Letrado en ejercicio del ilustre Colegio de Abogados de esta capital.

Los pliegos se entregará al funcionario encargado al efecto, en un sobre cerrado, que podrá lacrar, precintar y adoptar cuantas medidas de seguridad estime necesarias el presentador, y, en el anverso deberá hallarse escrito y firmado por el licitador o su representante legal, lo siguiente: "Proposición para optar a la subasta de las obras del Albergue nocturno y Comedor", debiendo presentarse un pliego para cada proposición.

Al presentador se le entregará recibo por el funcionario indicado, mediante el reintegro de un sello móvil del Estado de 0'25 pesetas.

La fianza provisional para esta subasta será la cantidad de 5.177'67 pesetas equivalente al 5 por 100 de

la que sirve de tipo, y la definitiva, ascenderá al 10 por 100 del remate.

Los pliegos de condiciones que sirven de base a esta subasta, así como los planos, presupuestos, etc., estarán de manifiesto en la Secretaría de la Caja general de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad, los días hábiles de nueve a trece y de quince a diez y nueve, donde además se darán cuantas explicaciones procedan para la subasta.

La Caja general de Ahorros y Monte de Piedad, se obliga al pago de las obras objeto de este anuncio de subasta.

El rematante dará comienzo a las obras dentro de los ocho días siguientes a aquel en que se le hubiere notificado la adjudicación definitiva, las que deberán quedar completamente terminadas en el plazo de diez meses, transcurridos los cuales se hará la recepción provisional.

Las obras objeto de este contrato se abonarán al contratista por liquidaciones parciales mensuales.

Un 80 por 100 de los obreros que trabajen en las obras, deberán ser hijos de la provincia o haber ganado vecindad en la misma.

Las proposiciones deberán extenderse en papel sellado del timbre correspondiente.

MODELO DE PROPOSICION

Don _____ vecino de _____ provincia de _____ con cédula personal de la tarifa _____ clase _____ número _____, y con domicilio en _____ calle de _____ núm. _____ enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia, núm. _____, y de los requisitos que se exigen para la adjudicación en pública subasta del proyecto y construcción de un edificio destinado para Albergue nocturno y Comedor en esta capital se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de esta obra con estricta sujeción a las condiciones de la misma que constan en el expediente y con arreglo al proyecto aprobado, por el importe de _____ pesetas (en letra la cantidad).

Así mismo se comprometo a que las remuneraciones que han de percibir los obreros, no sean inferiores a las mínimas fijadas oficialmente, así como a cumplir cuanto dispone la Legislación Social y de protección a las industrias nacionales.

(Fecha, firma y rúbrica del proponente o de su representante legal).
Castellón 19 junio de 1935.

Fábrica de Ladrillos

ESPECIALIDAD EN TEJA ARABE Y CATALANA.

JOSE LLANSOLA TRILLES

SAN JUAN DE MORO

(CASTELLON)

Nueva línea de Castellón

:-: a Barcelona por mar :-:

Servicio regular por Moto-naves entre los puertos de Barcelona, Castellón y Gandía a fletes reducidos, admitiéndose carga para todos los destinos del mundo con trasbordo en Barcelona.

SALIDAS FIJAS DE CASTELLON: Todos los lunes a las 17 horas
SALIDAS FIJAS DE BARCELONA: Todos los sábados a medio día

INFORMES

En Barcelona: Don José Morey. Paseo de Colón, 24. Tel. 13.836
En Castellón: Francisco Roca Adell. Agente de Aduanas. Teléfono número 17. Grao.

En Gandía: Don Juan Beltrán Baidal. Avenida del Puerto. Teléfono número 17.

¡Una cara risueña refleja fielmente la dicha de vivir!

La mujer sana, fuerte y risueña, es la muchacha encantadora, la esposa y la madre ideal. Sin embargo, el delicado organismo de la mujer necesita una protección poderosa y eficaz que lo preserve contra la

Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Desnutrición, Palidez, Vahídos,
que son sus enemigos implacables.

El único remedio para prevenir y suprimir radicalmente esas enfermedades, es el maravilloso tónico, aprobado por la Academia de Medicina, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el mejor regenerador de la sangre, el reconstituyente más activo y energético y el nutritivo más delicioso y excelente. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable.

LAXANTE SALUD
Suprime radicalmente el estreñimiento y la bilis. Grajeas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

26 de junio
D
VACANTE
La "Gaceta"
visión la vacante
rinario municipal
Alcolea, dotada
de 3.000 pesetas
ADJUDICACION
Celebrada en la
públicas la suba
co para conserva
kilómetros 14 a
de La Foya a la
provincia, cuyo
tado con cargo
res subastas, ha
remate, en calid
a Ginés Navarro
cantidad de 23.3
Dip
LA LEY DE CO
CION SA
Hoy marchará
República el pre
tación don Carle
tario don Vico
vila.
El viaje tiene
la reunión de pr
ciones de Españ
ley de Coordin
tanto afecta a las
vinciales y muni
Gobier
EL TELEFONO N
ALCOCEB
Al recibir a lo
rior Nofre, les d
mañana inaugura
coebre, habien
conferencia con
caserio marítimo
que ahora se dis
instalación del a
mejoras éstas qu
cebre a la altura
jores playas del
TRANQUILIDAD
Dijo por último
la tranquilidad es
la provincia.
Audiencia
LOS JUICIOS DE
Ayer se celebra
ría y ante el Tr
dos juicios orales.
El primero fu
Lahoz Giment, p
pedición de mo
causa procedía d
naro.
Ha mantenido l
ca, el fiscal don
ta.
Actuó en la de
do el letrado don
Cucala, asistiendo
al acto de la vist
ment.
La causa quedó
ficta.
En el segundo
de los acusados M
por amenazas, pr
del Juzgado de Sa
Acusó el fiscal
y defendió don Jo
ber, asistiendo co
señor Agramunt.
Este juicio se h
Pues de los inform
para ser reconoci
SE ALC

De la vida local

Monte
ón

y la definitiva.
00 del remate.
ndiciones que
a subasta, así
supuestos, etc.,
en la Secreta-
tal de Ahorros
de esta ciudad,
ueve a trece y
eve, donde ade
s explicaciones
asta.

Ahorros y Mon
ga al pago de
ste anuncio de

comienzo a las
o días siguen
le hubiere no-
ción definitiva.
lar completa-
el plazo de
os los cuales
provisional.

este contrato
ista por liqui-
suales.

os obreros que
deberán ser
haber gana-
ma.

deberán exten-
del timbre co-

POSICION

de

con cédula

clase

domicilio en

núm.

publicado en

la provincia.

isitos que se

ación en pú-

recto y cons-

destinado pa-

Comedor en

mete a tomar

de esta obra

las condicio-

constan en el

lo al proyec-

aporte de

etra la canti-

omete a que

han de per-

an inferiores

oficialmente.

anto dispone

y de protec-

cionales.

ca del propo-

stante legal).

1935.

los

LES

LLON)

llón

T :-:

Barcelona,

para to-

17 horas

medio día

el. 13.836

Teléfono

to. Telé-

VACANTE

La "Gaceta" anuncia para su provisión la vacante de inspector veterinario municipal de Villanueva de Alcolea, dotada con el haber anual de 3.000 pesetas.

ADJUDICACION DE SUBASTA

Celebrada en la Jefatura de Obras públicas la subasta de riego asfáltico para conservación del firme de los kilómetros 11 al 13 de la carretera de La Foya a Adzaneta, en esta provincia, cuyo proyecto fué redactado con cargo a bajas de anteriores subastas, ha sido adjudicado el remate, en calidad de mejor postor, a Ginés Navarro e Hijos, S. A., por cantidad de 23.300 pesetas.

Diputación

LA LEY DE COORDINACION SANITARIA

Hoy marcharán a la capital de la República el presidente de la Diputación don Carlos Selma y el secretario don Vicente Gimeno Michavila.

El viaje tiene por objeto asistir a la reunión de presidentes de Diputaciones de España para tratar de la ley de Coordinación Sanitaria, que tanto afecta a las Corporaciones provinciales y municipios.

Gobierno civil

EL TELEFONO EN ALCOCEBRE

Al recibir a los periodistas el señor Noire, les dijo que ayer por la mañana inauguró el teléfono en Alcocebre, habiendo sostenido una conferencia con el alcalde de aquel caserío marítimo, quien le anunció que ahora se dispone a gestionar la instalación del alumbrado eléctrico, mejoras éstas que pondrán a Alcocebre a la altura de una de las mejores playas del litoral.

TRANQUILIDAD

Dijo por último el señor Noire que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

Audiencia Provincial

LOS JUICIOS DE AYER

Ayer se celebraron en la Audiencia y ante el Tribunal de Derecho dos juicios orales.

El primero fué contra Miguel Lazo Climent, por un delito de expedición de moneda falsa, cuya causa procedía del Juzgado de Vinaroz.

Ha mantenido la acusación pública el fiscal don Eusebio Olavarría.

Actuó en la defensa del procesado el letrado don Manuel Aragónés Cuelca, asistiendo como procurador al acto de la vista el señor Agramunt.

La causa quedó concluida para sentencia.

En el segundo ocupó el banquillo de los acusados Mató Boix Beltrán, por amenazas, procedente de la causa del Juzgado de San Mateo.

Acusó el fiscal señor Olavarría y defendió don José Tárrega Belenier, asistiendo como procurador el señor Agramunt.

Este juicio se ha suspendido después de los informes de las partes, para ser reconocido el Boix.

SE ALQUILA

Benicasim una casa con agua y luz eléctrica, situada junto al mar y cerca de la estación del Norte. Parón: Eugenio Ripoll. — García Hernández, 50. — Benicarló.

En el Ayuntamiento

PARA LA SESION DE HOY

Orden del día para la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento: Despacho de oficio. Expedientes de obras e instalación de motores.

Dictamen de la comisión de Personal sobre varios empleados de Recaudación.

Moción de la comisión de Personal, sobre la Jefatura del servicio de la Inspección Municipal Veterinaria.

Aprobación definitiva de una transferencia de crédito dentro del actual Presupuesto ordinario.

Idem id., de una transferencia de crédito, dentro del Presupuesto extraordinario llamado Pro-Parados.

REUNION DE COMISIONES

Hoy se reunirán las comisiones de Fiestas, Ferias y Fomento de intereses locales y Beneficencia y Sanidad.

A ENTREGAR PERGAMINOS

Ayer tarde marcharon a Madrid el alcalde don Vicente Tirado Gimeno, tenientes de alcalde don Vicente Calduch y don Sebastián Plá Roca y el oficial mayor letrado don Ricardo de la Torre.

El viaje tiene por objeto entregar al presidente del Consejo de ministros don Alejandro Lerroux y ex ministro de Justicia don Vicente Cantos, los pergaminos donde constan los acuerdos del Ayuntamiento nombrando Hijos Adoptivos de Castellón.

El señor de la Torre sustituye al secretario don León de las Casas que no puede ir por encontrarse algo indispueto.

Hacen el viaje en automóvil.

Solarims para niño a peseta
ALMACENES CAZADOR

Notas militares

INSTRUCCION

Hoy las compañías primera y fusiles, tendrán instrucción en "Poble Sec".

La segunda compañía tendrá instrucción de tiro.

INGRESOS EN LA BENEMERITA

Al paisano José Agut Viciano, soltero, de Castellón, se le ha concedido el ingreso en el Cuerpo de la Guardia civil, siendo destinado a Teruel.

También ha ingresado en dicho cuerpo como guardia de Caballería, Antonio Cifuentes López, casado, soldado del Regimiento de Transmisiones, de Murcia, siendo trasladado a la Comandancia de Castellón.

Gran diversidad modelos de mallots para señoras y niñas
ALMACENES CAZADOR

Escuelas y Maestros

ESCUELA PARA BENADRESA

Se ha dispuesto que se consideren creadas definitivamente 119 escuelas nacionales, de las cuales son 29 unitarias de niños, 37 de niñas, 14 mixtas a cargo de maestro, 9 a cargo de maestra y 30 de párvulos.

Entre las mixtas figura una para niños en la partida de Benadresa del término de Castellón.

Así mismo se ha dispuesto que por los directores de las Escuelas Nacionales se anuncie, en la forma acostumbrada, el examen-oposición para ingreso en las condiciones preceptadas en el decreto y reglamento orgánicos.

Derecha Regional Agraria

D. R. V.
C. E. D. A.

El acto de Mestalla y Plaza de Toros

Durante todo el día de ayer, siguieron desfilando por la Secretaría del partido gentes venidas de los más diversos rincones de la provincia, para retirar sus localidades y banderas unos, y para informarse de diversos datos del acto del día 30 en Valencia, otros.

PROPAGANDA

Hoy miércoles, de nueve a diez de la mañana llegará a nuestra ciudad una avioneta civil que repartirá propaganda desde Valencia hasta esta aterrizará en el aeropuerto para procurarse las 70.000 octavillas que sobre nuestra ciudad empezará a dejar caer, siguiendo luego hacia Benicarló por la costa para proseguir la distribución de las octavillas de diez modelos que lanzará. Seguirá luego en dirección al Maestrazgo y volando sobre Morella y Villafranca virará en dirección a Valencia.

BANDERITAS INDIVIDUALES

Todos los comités de la provincia que quieran poseer banderitas para agitarlas en el acto del día 30, pueden pedir las en el Secretariado del partido.

Al acto de Medina del Campo asistirá junto con el jefe, el ex ministro de Agricultura Jiménez Fernández.

DISTRIBUCION DE MESTALLA Y PLAZA DE TOROS

En el campo de Mestalla se fijan como localidades numeradas los palcos, las butacas, preferencia de tribunas y cinco sillas de filas en el terreno de juego frente a la tribuna.

Todo el resto del campo estará sin numerar y será de libre acceso salvo en la zona reservada a los abanderados.

En la plaza de Toros se fijan como localidades numeradas los palcos y sillas de rellano. Además se establece la división de sol y sombra, sin numeración ni distinción de localidades, dentro de cada una de dichas divisiones.

EL FOLLETO CON INSTRUCCIONES PARA EL ACTO

En breve saldrá el folleto que la comisión organizadora edita con instrucciones para el acto. Ya previsto, además de los correspondientes planos de entradas de Valencia y de la plaza de Toros y campo de Mestalla, con las instrucciones oportunas para el debido orden en la entrada y salida de los locales.

BANDERAS

Recordamos a todos los comités locales de la provincia que pueden retirarlos en D. R. A. al precio de 45 pesetas.

COMITE DE CASTELLON

Se recuerda a todos los afiliados y simpatizantes de Castellón, que con el fin de tener una lista de peticiones, lo antes posible pasen por Secretaría a inscribirse así como también a dar cuenta de los coches en que asistirán desde nuestra ciudad a Valencia.

Se vende

Comercio comestibles situado en el centro de la población, por no poderlo atender el dueño.

Razón en esta Administración.

CRONICA DE SOCIEDAD

El Prelado

Para pasar una corta temporada, marchó a Madrid, desde Tortosa, su excelencia reverendísima doctor don Félix Bilbao y Ugarriza, Consiliario General de la Acción Católica en España.

Desearnos al amadísimo Prelado le sea propicia su estancia en la capital de España.

Veraneantes

En su maset se ha instalado con la familia, la señora viuda de don Jaime Masip.

—A su masía de Benadresa, la de don Ramón Pascual.

—A los Hervideros de Cofrentés, los señores de Masip (don Salvador).

—A las Villas de Benicasim, el pintor don Rafael Sanchis Yago y familia.

Marcharon

A Madrid marcharon ayer por la tarde el alcalde señor Tirado, teniente de alcalde señor Plá Roca, síndico señor Calduch y el oficial mayor del Ayuntamiento señor Latorre.

—También a Madrid, el joven doctor don Antonio Escartín Donaveitia.

Llegaron

De Alpera (Albacete), el joven abogado don Jaime Masip Cosin.

Alumnas aventajadas

En el Conservatorio de Música de Valencia, acaba de aprobar el cuarto año de piano con nota de Sobresaliente, la encantadora señorita Teresita Alonso Gómez.

Enhorabuena a la aventajada alumna y a sus padres.

—En el Conservatorio de Música de Valencia y tras brillantes ejercicios, ha obtenido la máxima calificación en el 7.º curso de piano y 4.º de armonía la gentil señorita Matilde Salvador Segarra.

Nuestra felicitación, extensiva a sus padres.

A Madrid

Para asistir a la reunión de presidentes de Diputaciones de España en la que se ha de tratar de la ley de Coordinación Sanitaria, marcharán hoy a Madrid, el presidente de la Diputación don Carlos Selma y el secretario de la misma, don Vicente Gimeno Michavila.

Los excursionistas escolares

Se ha recibido en este Instituto de los señores excursionistas del mismo, que el día 18 de junio salieron para diferentes puntos de España, el siguiente telegrama:

"Coruña, 852-12-24-13. — Llegamos felizmente esta capital. Entusiasmo creciente y salud completa. — Conillera."

TAURINAS

La corrida de Vinaroz

LOS MATADORES

Figura como primero de la tertulia de matadores el diestro Manuel Melillas "Bienvenida", el cual se doctoró en la plaza de toros de Zaragoza el 30 de junio de 1929 de manos de Antonio Marquez.

La pasada temporada toreó 41 corridas, estoqueando 110 toros consiguiendo grandes éxitos y afianzando su cartel de torero largo y completo, siendo su característica la alegría y variedad de suertes que ejecuta pues el toro no tiene secretos para él, siendo matador fácil y seguro, banderillero formidable y muletero enorme pudiendo con todos los toros por difíciles que sean.

Las actuaciones en la presente temporada es una serie continua de éxitos siendo el diestro que lleva mejor temporada, imponiéndose como figura preeminente en todo cartel de tanta importancia.

Mejoras provinciales

El teléfono en Alcocebre

Día de júbilo fué ayer en Alcocebre por la inauguración de un servicio de importancia capital para aquel bello caserío marítimo como el del teléfono.

Ayer por la mañana se celebró con toda solemnidad la inauguración oficial de la nueva línea, congregándose en el domicilio del centro telefónico las autoridades locales, que celebraron diversas conferencias con las provinciales.

El alcalde de Alcalá de Chivert ha tenido la atención que agradecemos, de aprovechar tan solemne acto para Alcocebre para comunicar con DIARIO DE CASTELLON, que por su mediación felicitó a aquel caserío marítimo por la importante mejora lograda, felicitación que nos complacemos en reiterar públicamente.

En la Parroquia de la Sangre

Continúa con toda solemnidad y brillantez el novenario al Sagrado Corazón de Jesús que le dedica la Archicofradía de su nombre en la Parroquia de la Sangre.

Con muchísima asistencia de fieles ávidos de oír la sentida y PII les ávidos de oír la cálida y sentida palabra del Rvdo. Dr. don Antonio Martínez, deán de la Catedral de Tortosa que en estupendas prédicas va desarrollando y demostrando el amor, grandísimo amor, que el Corazón del Dios-Hombre tiene para con nosotros pecadores. Amor de predilección, de cariño, sin egoísmos de ninguna clase: Amor de caridad.

Y no podemos, mencionando dicho novenario dejar de pasar por alto la actuación estupenda de la "Scola cantorum" parroquial que bajo la digna dirección de don José Ventura, canta de manera admirable los cánticos sagrados.

Enhorabuena a todos, al predicador doctor Martínez, deán de la Catedral de Tortosa, al señor cura de la parroquia y a todos los que participan de manera tan devota en tan solemnes cultos.

TONI

Oficina Local de Colocación Obrera

Ayuntamiento de Castellón ANUNCIO

Habiéndose abierto nueva inscripción de obreros en paro forzoso, y siendo para los mismos de gran importancia el realizar su inscripción en esta Oficina, se pone en conocimiento de los trabajadores que se encuentren actualmente en situación de paro involuntario, que las horas habilitadas para las inscripciones son de once a dos y de cinco a ocho en la Oficina y local indicados.

Castellón 24 de junio de 1935.

El Presidente de la Comisión inspectora,

MANUEL PASCUAL CARREGUI

Registro civil

Nacimientos

Francisco Museros Pascual, Sallillas, 3.

Vicente Hernández Peñalver, Arenós, 7.

Manuel Armiño Rovira, P. Independencia, 3.

Defunciones

Rafael Suñer Ruiz, un año, Ausias March, 7.

Matrimonios

Luis Pol Balanzá con Asunción Fraga Martí.

José Pascual Vidal Pérez con Pilar Queral Aixa.

ATERRIZAJE FORZOSO

Cuando iba detenido se suicida

LA VUELTA AEREA A ESPAÑA

Madrid. — Comunican de Sevilla que a las 6'30 de la mañana de hoy salieron del aeródromo de Tablada con dirección al de Getafe, para tomar parte en la vuelta a España, dos escuadrillas de reconocimiento al mando de los capitanes Haya y Díaz Trichuelo y otra de caza al mando del capitán Mendizábal.

Todos los aparatos van tripulados por piloto y observador.

A las 11'30 de la mañana tomaron tierra en término de Pozuelo averías en el motor los aparatos que procedentes de Sevilla se dirigían a Getafe, números 12-15 y 12-16, tripulados por los tenientes Guillermo Romero y Naarciso Rodríguez de Castro.

El primero capotó al tomar tierra resultando el teniente Romero con lesiones cuyo pronóstico se ignora. El segundo aparato lo hizo sin novedad, resultando ileso el tripulante.

La guardia civil custodia los aviones.

SUICIDIO

Madrid — Esta mañana una pareja de la guardia civil llevaba detenido a un joven de unos 20 años, por la calle del General Ricardos.

Al atravesar la calle el muchacho se arrojó inopinadamente al paso de un camión, quedando materialmente aplastado bajo las ruedas.

Fue tan rápida la acción del suicida que ni los guardias ni el conductor del camión pudieron evitar la muerte del desgraciado joven.

Los testigos presenciales condujeron rápidamente a la víctima a la casa de Socorro, donde los médicos certificaron la defunción.

Parece que en la barriada de la calle del General Ricardos se había cometido una ratería, y se detuvo al suicida por sospechar que podía saber quiénes fueron los rateros.

Los guardias se presentaron en su domicilio donde le detuvieron, y preocupado sin duda por lo que pudiera acontecerle, decidió arrojar al paso del camión.

ENTREGA DE PREMIOS

Madrid. — A mediodía se celebró

en el Hotel Nacional con asistencia de los ministros de Guerra y Marina, una fiesta para entregar los trofeos a los aviadores vencedores en el concurso de aviación celebrado en Barajas hace varios domingos.

El señor Gil Robles pronunció un discurso enalteciendo al cuerpo de Aviación.

EL CALOR Y LOS RESENTIMIENTOS

Madrid. — En la casa número 36 de la calle de Sebastián Bachero, antes Salitre, se promovió esta mañana una encarnizada reyerta entre dos familias que allí habitan acometiendo con palos sillas y otros objetos los miembros de ambas.

Resultaron heridos Leonor Villa y un hijo de ésta llamado Ignacio, y Antonia y Amparo Benito.

Interviene el Juzgado.

LA "GACETA"

Madrid. — Concede el plazo de un mes al personal de jefes y oficiales que haya reingresado en la Armada como consecuencia de la revisión de los expedientes por que pasaron a la situación de retirados, o fueron separados del servicio, para acogerse a los beneficios del retiro establecido por los decretos de 23 de julio de 1931 y 15 de julio de 1932.

Concede la libertad condicional a los siguientes penados de la Prisión Central de San Miguel de los Reyes.

Benito Otero, Marcelino Fernández, Blas Masa, Manuel Alvarez, Maximino Canónigo, Lorezo García, Salvador Quevedo, Segundo Rodríguez, Francisco Alvarez, Casildo del Castillo y Manuel Parada.

"A B C" PIDE EL INDULTO DE LOS CUATRO CONDENADOS A MUERTE EN EL SUMARIO DE TURON

Madrid. — "A B C" se pronuncia en su número de hoy por el indulto de los cuatro individuos que han sido condenados a muerte por el Consejo de guerra reunido en Oviedo con motivo de los sucesos de Turón.

Dice que es justo este indulto después de haberse indultado a los directores de la revolución.

Otro atraco

El concepto que los moros residentes en Barcelona tienen de la justicia

LE AMENAZAN DE MUERTE

Barcelona. — En Villanueva y Gelltrú en la carretera que conduce a Villafranca de Panadés, cuatro individuos armados de pistolas obligaron a detener al automóvil que ocupaba el viajante de comercio Pedro Padilla, que se dirigía a Villanueva y amenazándole con las armas, se apoderaron de la cartera, en la que llevaba 400 pesetas y documentos.

Después le obligaron a retroceder para meter el coche en un camino semioculto, amenazándole con matarle si salía de aquel lugar antes del tiempo que determinarían.

Los atracadores huyeron y el perjudicado dio cuenta de lo ocurrido a la benemérita que se ha movilizó en busca de los autores del hecho.

LA TRIBU DE ARGELINOS

Barcelona. — Esta mañana estuvo otra vez en el Palacio de Justicia la tribu de moros argelinos para interesarse por la libertad de un compañero detenido y procesado por haber sido denunciado por otro argelino como autor de un atraco del que fue víctima el denunciante.

Entre los que acudieron se hallaba la mujer del detenido un abogado y el denunciante, quien dijo iba a declarar ante el juez que no reco-

noía al detenido como autor del atraco.

Como el juez advirtiera que se trataba de una maniobra para seguir la libertad del detenido no dió crédito a lo manifestado por el perjudicado y demoró la resolución que haya de adoptar hasta la práctica e nuevas diligencias.

La tribu, formada por hombres, mujeres y niños, se retiró malhumorada del Palacio de Justicia en vista de que ni con el perdón del perjudicado manifestado hace días y ahora no reconociendo al acusado, lo graban su libertad.

DETENCION DE UN ESTAFADOR

Barcelona. — En la Jefatura superior de Policía se ha recibido la noticia de la detención en Amsterdam del estafador húngaro, nacionalizado en España, Schiro Kauer, que, como dijimos hace unos dos meses, se fugó de su domicilio de Barcelona, donde se hallaba en prisión atenuada.

PETICION FISCAL

Barcelona. — El fiscal que ha actuado en la vista causa por el depósito de armas ahllado en Sabadell, solicita seis años y ocho meses contra los cuatro procesados.

CONSEJO DE GUERRA

Barcelona. — Se efectuó Consejo de guerra contra tres individuos acusados de tomar parte en Berges en los sucesos de octubre.

Según el apuntamiento, entraron en el Municipio y declararon el Estat Catalá.

Fueron absueltos del delito de sedición, y uno de ellos, apellidado Frigola, condenado a dos meses y un día de arresto por insultos al jefe del Estado.

LOS POLICIAS SEPARADOS

Barcelona. — Se sabe que de los 74 agentes de Policía separados del servicio, 58 pertenecen a esta plantilla.

Se habla con este motivo de la próxima reorganización de los servicios policiales en esta capital.

La Brigada de Investigación Social, a la que pertenecen 16 de los declarados cesantes, será reforzada con nuevos elemntos.

Advertisement for 'MADRESI' medicine, featuring a circular logo and text: '¿Quiéren ustedes convencerse de que el mejor y único purgante para sus hijos es el nuevo y maravilloso purgante Yer?' and 'Pues pídanlo hoy mismo en cualquier farmacia Purgante Yer solo en caja 40'.

La Comisión de presupuestos

Al acto de Mestalla no asistirán ministros ajenos a la CEDA

ES UN PERRO VIEJO

Madrid. — En la reunión que celebró esta mañana la comisión de Presupuestos aprobó definitivamente el dictamen al presupuesto de gastos del ministerio de Instrucción.

Los tradicionalistas tienen presentadas 23 enmiendas.

En la reunión de esta tarde dictaminará el de Obligaciones a extinguir, y en la de mañana el ariculado de la ley Económica.

Cuando el señor Calderón estaba dando estas referencias a los periodistas, fué felicitado por el señor Maura, por encontrarse estos días tan solicitado; habiendo hecho constantes manifestaciones.

—Gracias, contestó, pero me quedan pocos días.

El señor Maura se interesó por el estado de los dictámenes, y el señor Calderón le dijo que arañando hasta el día 28, que será el último día de presupuestos.

—¿Y la ley de Restricciones?

—¡Ah! Esa la he dejado para el final, porque aunque se quería simultanearla con la discusión general de Presupuestos, a mí me ha parecido mejor dejarla para lo último.

—Ya se nota que usted es un perro viejo, dijo el señor Maura.

HABLANDO CON LERROUX

Madrid. — Al llegar al Congreso el jefe del Gobierno manifestó que la reunión ministerial de esta mañana había sido administrativa y tranquila.

Se le preguntó si estaba acordada la fecha de clausura del Parlamento, e inquirió humorísticamente si es que lo preguntaban porque ya estaban haciendo combinaciones para el verano.

Agregó que a última hora de la tarde solicitaría hora del Presidente de la República para despachar y someterle batante firma aunque no tiene importancia.

EL ACTO DE LA DERECHA REGIONAL EN MESTALLA

Madrid. — En los pasillos del Congreso los periodistas preguntaron al señor Lucia si al acto del día 30 en Mestalla iría algún ministro no de la CEDA, y contestó negativamente, diciendo que en ningún momento se había pensado en ello.

CRECIDA DEL JALON

Quiéren pagar los jornales en proporción a los ingresos

Ante el Tribunal de urgencia comparece el autor de la muerte de un párroco

SE DESBORDA

Zaragoza. — Comunican de Ariza y otros pueblos de la ribera del río Jalón que éste trae una crecida alarmante, hasta el punto de que se ha desbordado en la zona baja, quedando inundada la carretera de Madrid a Francia en el kilómetro 7.

PIDEN LA INTERVENCION DEL GOBIERNO

Murcia. — Comunican de Aguilar que la empresa del ferrocarril Lorca-Baza-Aguilas ha acordado pagar a los obreros los jornales con arreglo a una proporción con los ingresos.

Una comisión de ferroviarios ha visitado a las autoridades y ha cursado telegramas a Madrid pidiendo la intervención del Gobierno para resolver el conflicto.

Enteinden que la compañía viola las leyes de trabajo, pues hace frente a toda clase de gastos menos al abono de los jornales.

VISTA CAUSA

Oviedo. — Ante el Tribunal de Urgencia ha comparecido esta mañana Alejandro Rosado, que mató al cura párroco de Trabada, don José María Londres.

Según el rollo, el 28 de enero del corriente el procesado se presntó con otros dos individuos a altas horas d la noche en la casa rectoral de Trabada, con el propósito de robar, pues según se decía el cura párroco guardaba en la casa unas 7.000 pesetas.

El sacerdote y su hermano Secundino, al oír ruidos extraños, se levantaron.

Los atracadores se abalanzaron sobre ellos, y Secundino consiguió arrojar a uno de los desconocidos por la ventana.

Otro huyó, pero el procesado, haciendo uso de una pistola, mató al párroco e hirió gravísimamente a su hermano.

El fiscal solicita la pena de muerte, y el defensor la absolución por falta de pruebas.

LA ASAMBLEA DE LA CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL EBRO

Zaragoza. — Esta mañana se ha sabido que el ministro de Obras públicas, Marraco, presidirá la sesión inaugural de la asamblea de la Confederación Hidrográfica del Ebro, anunciada para el 14 de julio próximo.

Este primer periodo de la asamblea será muy laborioso.

Coincidiendo con todo esto se inaugurará el canal de Lodosa, en cuya zona regable se están preparando festejos para celebrar el acontecimiento.

HUELGA DE CAMPESINOS

Cuenca. — Dicen de Tarancón que esta mañana se han declarado en huelga los campesinos.

Grupos de obreros se han negado a aceptar el contrato para la siega que rigió el año pasado, y que había sido previamente aceptado.

POR NO OBEDECER A UN CENTINELA RESULTO UN HOMBRE MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Granada. — Esta madrugada, próximamente a la una, se hallaba de guardia en la garita número 3 de la cárcel provincial, un soldado del regimiento de Infantería, cuando vio a varios individuos al pie de la muralla, dándole el alto.

A la intimidación del centinela salieron dos hombres corriendo velozmente, y el soldado repitió la conminación, haciendo cuatro disparos.

Uno de los fugitivos cayó al suelo y casi simultáneamente se oyeron gritos que partían de la ribera del

rio Beiro, donde acampa una tribu de gitanos.

El cabo de guardia, una vez que recibió explicaciones del soldado, marchó al sitio donde se vió caer al hombre, encontrando que éste se hallaba en el suelo y en un charco de sangre.

Tratábase de un hombre pobremente vestido y como de unos sesenta años.

Persoando en el lugar del suceso un médico de la casa de Socorro, comprobó que el herido había fallecido a consecuencia de uno de los disparos hechos por el centinela, que le había alcanzado en la mejilla izquierda y en el mismo lado del pecho.

Seguidamente el mismo médico prestó asistencia a los gitanos heridos, que pasaron después al Hospital de San Juan de Dios, y que son: Carmen Sanitago Rodríguez, de 28 años; José Santiago Rodríguez, de 18. Sufría éste último la fractura de la pierna izquierda y desgarros producidos por el estallido del proyectil.

Carmen presentaba desgarros en las articulaciones de las rodillas y fractura, por estallido, de la tibia.

El juzgado militar instruye diligencias para el esclarecimiento del hecho.

APERCIBIMIENTO A UN PATRONO

Sevilla. — El alcalde de Ecija ha denunciado al gobernador a un patrono de aquel término por infringir las bases de trabajo en las faenas de recolección de los cereales.

El gobernador ha dado instrucciones al alcalde para que llame al patrono y le obligue al cumplimiento de las mencionadas bases, ya que cosa contrario le serán aplicadas las sanciones que la ley señala.

Huelga en Oviedo

Se anuncia la huelga general para protestar de la sentencia por los sucesos de Turón

EL PARO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Oviedo. — Para hoy estaba anunciada en esta capital la huelga general, para protestar de la sentencia recaída en el Consejo de guerra por los sucesos de Turón.

Al recibir a mediodía a los periodistas el gobernador general les ha manifestado:

—El intento descabellado que se pretendía como protesta contra la sentencia dictada por el Consejo de guerra ha fracasado. En Oviedo se trabaja en todas partes, salvo ligeras excepciones.

Por lo que se refiere a Gijón se han declarado en huelga los obreros de dos talleres.

En la zona minera también se ha trabajado en algunas minas.

Ha destacado el señor Velarde que la huelga ha sido declarada ilegal, y por lo tanto, serán rescindidos los contratos con los obreros.

Respecto a la huelga del ramo de la construcción, tiende a mejorar, y si precisara se traerá personal de otros lugares de España.

Las consecuencias las sufrirán los obreros que quedan sin trabajo.

Ha hecho resaltar que el orden es completo en toda la provincia y ha dicho que la autoridad está dispuesta a mantenerlo a toda costa.

Ha terminado diciendo que se han efectuado algunas detenciones de elementos extremistas significados.

La C...

Las izo...

hizo d...

días q...

pa...

Ampl...

C...

Madrid. —

nistros a re...

mentaron el...

manca, congr...

penetración q...

nes de los p...

presentación d...

principalmente

parlamentarias

y Gil Robles.

LOS TRATA...

Comenzada

asuntos que n...

oficiosa, y ent...

con las neg...

con Inglaterra...

La Cámara continúa aprobando rápidamente los presupuestos

Las izquierdas hacen obstrucción a los bonos ferroviarios.-El acto de Salamanca deshizo dos maniobras socialistas.--Se anuncia un interesante acontecimiento para estos días que consolidará el momento político.--Los propósitos de Portela sobre la reparación de los periódicos.--Hoy se discutirá el presupuesto de Instrucción

Ampliación del Consejo

Madrid. — Antes de pasar los ministros a reunirse en Consejo, comentaron el acto político de Salamanca, congratulándose de la penetración que existe entre los jefes de los partidos que tienen representación en el Gobierno y principalmente de los de más fuerzas parlamentarias que presiden Lerroux y Gil Robles.

LOS TRATADOS DE COMERCIO

Comenzada la reunión, se trataron asuntos que no figuraban en la nota oficiosa, y entre ellos, el relacionado con las negociaciones comerciales con Inglaterra y Francia, según los datos suministrados por el ministro de Estado, y recibidos por éste, a su vez, de los representantes españoles que se encuentran en Londres y París.

Parece que el asunto más discutido hasta ahora por la delegación británica es el referente a la importación en nuestro país de carbón inglés, pues para no perjudicar la exportación minera nacional, se pretende no aumentar el número de toneladas del convenio actualmente en vigor.

ORDEN PUBLICO

El ministro de la Gobernación dio cuenta del estado en que se encuentra en España el orden público y del intento fracasado de declarar una huelga general en Asturias, parece que como protesta por las condenas impuestas por los sucesos de Turón. Portela participó que con arreglo a los informes recibidos, la orden de paro no había encontrado ambiente, pues tan sólo había sido bien acogida por un pequeño número de trabajadores, sin que se hayan producido alteraciones ni incidentes de ninguna clase.

PRESUPUESTOS

El ministro de Hacienda hizo un informe del articulado de los presupuestos para el próximo semestre y explicó las principales modificaciones introducidas.

Como consecuencia de la presentación a estudio del Consejo de este asunto, informó Lerroux para tratar de la rebaja introducida en la partida consignada para servicios de Aviación, importante aproximadamente unos ocho millones de pesetas, y explicó la imprescindible necesidad de buscar un procedimiento que evitara este quebranto.

Se acordó introducir un nuevo artículo en el articulado del presupuesto por el que se restituye la cantidad suprimida.

LA EMISION DE BONOS FERROVIARIOS

El ministro de Obras públicas habló del estudio que la comisión parlamentaria correspondiente está haciendo del proyecto de ley autorizando a las compañías ferroviarias la emisión de Bonos y de las dificultades surgidas para acordar la autorización.

El Consejo mediante unas aclaraciones que Chapaprieta juzgó oportuno hacer en el proyecto y Marraco aceptó, encomendó a éste continuar las deliberaciones con dicha comisión para poder llegar a un acuerdo.

REFORMA CONSTITUCIONAL

Muy brevemente se trató de este asunto, que por otra parte ya está terminado, en cuanto a la iniciativa del Gobierno se refiere.

Simplemente se acordó presentar el proyecto de ley a las Cortes en la presente semana, quizá mañana jueves.

EL NOMBRE DE LOS REGIMIENTOS

Por último, se aprobó en la reunión ministerial un decreto de Guerra, por el que se unirá al número de algunas unidades del Ejército, los sobrenombres por que antes se las conocía.

La sesión de Cortes

Madrid. — A las cuatro y cuarto abre la sesión el señor Aiba.

En el banco azul los ministros de Estado, Marina e Industria.

Diez diputados y desanimación también en las tribunas.

Se aprueba el acta.

Orden del día: Se discute el dictamen de la comisión de Presupuestos, al de gastos del ministerio de Industria para el segundo semestre de 1935.

El señor Manglano consume un turno en contra.

Censura la cantidad enorme de gastos del ministerio de Industria, y hace mención a algunos de ellos.

También censura que cobre a cuenta de dicho departamento cierto señor como director de una revista que aún no ha aparecido.

Se ocupa principalmente de la organización de la subsecretaría de la Marina civil, donde más que de buscar la eficacia de organismo se ha preocupado el Gobierno de colocar a los amigos.

Va antilizando las diferentes partidas del presupuesto y dice que se hacen gastos que debían suprimirse y en cambio se escatima el dinero donde no se debía escatimar.

El ministro d INDUSTRIA y COMERCIO le contesta diciendo que algunos de los defectos señalados por Manglano han sido ya corregidos.

Rebate algunos datos expuestos por Manglano.

Niega que el sueldo del administrador de la revista subsista.

En el presupuesto de Industria dice— se ha iniciado una política de saneamiento que creo complacerá a Manglano cuando venga a la Cámara en un presupuesto confeccionado más detenidamente que el actual.

MANGLANO rectifica.

Terminada la discusión de totalidad se empieza la del articulado.

El señor RODRIGUEZ DE VIGURI hace unas aclaraciones a la redacción del dictamen.

Se incorpora a éste un voto particular de don JUSTO VILLANUEVA, que dice así:

“Capítulo tercero, artículo cuarto, grupo segundo, Junta Nacional del Comercio español en Ultramar: La cifra quedará reducida a 15.000 pesetas. Centro de Estudios Económicos de Valencia: La cifra será de 10.000 pesetas, especificándose que de ellas sólo podrán emplearse para personal 5.000, debiéndose dar cuenta de la inversión del resto.”

Se aprueba el presupuesto de Industria y Comercio y también el de gastos de contribuciones y Rentas públicas.

Aprovechando que hay alguna mayor animación que otros días, el Presidente de la Cámara somete a votación el artículo primero del ministerio de Hacienda, que quedó por sin aprobar por falta de número.

Es aprobado por 128 votos contra ninguno.

Se aprueban otros asuntos que

también estaban pendientes incluso la proposición de los monárquicos que pedían que se trajera a la Cámara el testimonio de la sentencia de la causa contra el capitán Rojas por los sucesos de Casas Viejas, estimando que se podían deducir responsabilidades ministeriales contra los señores Azaña y Caasares Quiroga.

La Cámara rechaza la proposición por 124 votos contra 19.

Votan en contra la CEDA, los radicales y la izquierda republicana.

Se aprueban otros dictámenes, entre ellos el de las posesiones de África occidental.

Se pone a discusión el proyecto de ley de inamovilidad de los jueces y magistrados.

Se rechaza un voto particular de GARZON por 111 votos contra 16.

Se aprueba el dictamen.

El dictamen de la Comisión de Guerra, reorganizando las actuales divisiones orgánicas.

ALONSO dice que el Ministro solicita autorización para reformas, cuyos límites no fija.

Se desecha un voto particular.

Se aprueba el dictamen.

Se pone a debate la emisión de bonos ferroviarios.

BARCIA consume un turno en contra estimando ineficaz la medida.

Dice que si hay alguna razón de Estado para ello, debe decirse.

Los ferrocarriles no pueden resistir la competencia de la carretera, lo que evidencia que la cuestión no es de tarifas.

Cree que las Compañías se pueden clasificar en dos clases: las que pueden resolver el problema que tienen planteado con el aumento de las tarifas y las que necesitan la ayuda del Estado.

MADRIGAL dice a Barcia que está obstruccionando el proyecto.

BARCIA lo niega y manifiesta que está ejercitando su derecho de diputado.

MARIAL consume otro turno en contra del proyecto.

Dice que Maura consideraba los ferrocarriles como un servicio y que Cambó pedía el rescate de las líneas por el Estado.

Cree que se deben coordinar los ferrocarriles con los transportes por carretera y aire, resolviendo definitivamente el problema.

DIAZ PASTOR consume otro turno en contra.

Combate la libertad comercial que se quiere dar a las Compañías con grave perjuicio para el Estado.

Queda en el uso de la palabra para la sesión de hoy.

ALBA pregunta si hoy se discutirá la totalidad del presupuesto de Instrucción.

Se acuerda afirmativamente.

Y a las nueve y menos cuatro se levanta la sesión.

Material para la aviación

Deben borrarse las diferencias entre republicanos y cedistas

PREMIOS A LOS AVIADORES

Madrid. — En el Hotel Nacional se ha celebrado el banquete para la entrega de los premios a los aviadores que los obtuvieron en la fiesta de Barajas.

Asistieron los ministros de Guerra y Marina.

Oferció el agasajo el presidente de la Aeronáutica militar, que enalteció el valor de nuestros aviadores.

Pidió al Ministro que prestara atención a los problemas de la aviación.

Gil Robles enalteció el heroísmo de nuestros aviadores, expresando que el Gobierno satisfará las aspiraciones.

Anunció que en el Consejo de ministros se había aprobado la introducción de un artículo en los presupuestos que hace referencia a cuanto se relaciona con la aviación.

Agradeció también su apoyo para la erección del monumento a los aviadores Barberán y Collar.

JIMENEZ FERNANDEZ DESMIENTE LAS INFORMACIONES

El ex ministro de la CEDA Jiménez Fernández ha desmentido rotundamente la noticia que le atribuye el propósito de separarse de la CEDA, que han publicado algunos periódicos de la mañana.

Uno de ellos aseguraba que Gil Robles le había llamado. Jiménez afirmó que fué llamado pero al igual que los demás diputados de la CEDA para asistir a las sesiones.

Se extraña de los rumores que circulan cuando está identificado con la CEDA y con su jefe.

LA ACTITUD DE LAS OPOSICIONES

Se aseguran que las oposiciones parlamentarias solo darán facilidades para la aprobación de los presupuestos pero que están dispuestos a obstruccionar la ley de Restricciones y la de los bonos ferroviarios.

DESPUES DEL ACTO DE SALAMANCA

Un diputado agrario, hablando ayer tarde del acto que se celebró en Salamanca el domingo y de los discursos pronunciados por Lerroux y Gil Robles, fué preguntado si en el pacto entran también los agrarios.

Dijo que no está claro eso del pacto. El discurso de Lerroux fué hábil, como de viejo político, procurando con sus palabras no comprometerse en nada con la CEDA.

Lerroux consiguió encuadrar a Gil Robles en la República. Si éste quiere pasar por la presidencia del Consejo de ministros tendrá que producirse como fiel cumplidor de las leyes y de la Constitución, tengan o no paridad con las doctrinas que hatsa ahora sustente.

Siguió comentando el citado diputado agrario el anuncio de “Ya” que dice que una vez aprobado el presupuesto y cerradas las Cortes se introducirán algunas modificaciones en el Gobierno.

El diputado dijo que esto no lo cree porque la CEDA carece ahora

de fuerza para llevar a Lerroux a esos extremos que él no quiere.

LA DISIDENCIA DE LOS SOCIALISTAS

El periódico “Ya” insiste en la disidencia que existe en el seno del partido socialista.

Afirma que el acto celebrado en Salamanca deshizo dos maniobras: Una de captar la voluntad de algunos radicales para debilitar a la mayoría gubernamental y la otra la desunión del bloque gubernamental.

Por eso las izquierdas cedieron en la obstrucción parlamentaria.

Y por eso también se abultó la posición de Jiménez Fernández. Pero luego se produjo el hecho de la firma presidencial al proyecto de reforma de la Constitución y el acto de Salamanca en presencia de Portela sobre cuya conducta también se ha fantaseado mucho.

Las maniobras quedaron fracasadas y por eso se anuncia nuevamente la obstrucción.

Pero ya están aprobados los presupuestos y con una celeridad que ni el mismo Gobierno podía esperar.

Anuncia que estos días se producirá un acontecimiento interesante, cuyo resultado será la consolidación explícita del momento actual.

LOS BONOS FERROVIARIOS

Alba reunió a los jefes de las minorías parlamentarias para tratar de la emisión de bonos ferroviarios.

Se acordó rechazar los votos particulares presentados y aprobar el dictamen.

PLAN PARA HOY

Terminada la sesión de Cortes Alba manifestó a los periodistas que hoy se discutirá el presupuesto de Instrucción, esperando que estarán todos aprobados para la fecha señalada.

Agregó que se ha denegado la petición de aumento de personal del Tribunal de Cuentas.

FIRMA DEL PRESIDENTE

Entre los asuntos firmados ayer por el presidente de la República figuran los siguientes:

Adquisición de diez motores de aviación.

Decreto para la compra de cincuenta aviones de caza por un importe total de tres millones y medio de pesetas.

Nombrando cónsul de Beimut a José Carner y vicecónsul en Puerto Rico a Jacinto Ventosa.

Nombrando presidente de la Junta Superior de Obras Públicas a Pérez Sanmillán.

La ley relativa al paro obrero.

Autorizando al ministro para que presente a las Cortes el proyecto de autorizaciones arancelarias.

Siete títulos de procuradores.

Y todos los decretos que fueron aprobados en el Consejo de Ministros de ayer.

INFORME FAVORABLE

La Comisión parlamentaria de Trabajo emitió informe favorable para la reforma de los Jurados Mixtos.

ELOGIOS A GIL ROBLES

Royo Villanova elogió el tacto de Gil Robles no incluyendo en la reforma constitucional la reforma religiosa, pues se mantiene la declaración del laicismo del Estado.

Dice que votó en contra de la proposición sobre la sentencia recalcada en los sucesos de Casas Viejas, porque nadie, con responsabilidad

Doctor Francisco Antolí Candela
Nariz Oído Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados

A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde

Códon. 33. pral.

Conversaciones diplomáticas

Lord Eden se ha entrevistado con Mussolini

La nota oficiosa anuncia que se ha tratado del acuerdo naval anglo-germano y de la posibilidad de un pacto aéreo

LLEGADA DE LORD EDEN
Roma. — El señor Eden llegó a esta capital siendo recibido en la estación por el secretario de Estado señor Suvich y el embajador británico en Roma, Sir Eric Drummond.

Anoche mismo se celebró la primera entrevista entre Eden y Mussolini.

COMUNICADO OFICIAL

Roma. — Se ha publicado un comunicado oficial relativo a las entrevistas de esta semana entre los señores Mussolini y Eden. El comunicado dice así:

"El jefe del Gobierno italiano ha recibido esta mañana en el palacio de Venecia al ministro británico de Negocios Extranjeros señor Eden, con el que ha mantenido una cordial conversación que ha durado dos horas, aproximadamente. Durante la conversación se abordó la cuestión del acuerdo naval germano-británico, la del proyecto de pacto aéreo y todos los demás problemas que fueron examinados en la reunión celebrada en Londres el 3 de febrero.

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES

Roma. — En el Palacio Venecia, se han reanudado las conversaciones entre Mussolini y el señor Eden, que se habían iniciado anoche.

Todavía no se ha facilitado ninguna nota oficiosa que permita conocer el estado de las negociaciones. De todas formas, a través de los comentarios de la Prensa de esta mañana, se desprende que Italia, aunque habrá tenido palabras de crítica para la independencia con que obró la Gran Bretaña en sus negociaciones con Alemania, el acuerdo en sí será recibido con satisfacción. A cambio de esta benevolencia

de Italia, Mussolini espera que Eden no pondrá sobre el tapete la cuestión de Abisinia. No obstante esto, se cree saber en los círculos bien informados de Roma que Eden tiene el encargo de su Gobierno de formular a Italia proposiciones concretas para la resolución de su litigio con Abisinia, e incluso se cree en dichos centros que dichas proposiciones son de carácter tal que serán bien acogidas por el Gobierno de Roma, ya que la Gran Bretaña sugiere una modalidad de arreglo que supone la obtención por Italia de ciertas concesiones territoriales.

PARQUEDAD EN LOS COMENTARIOS PERIODÍSTICOS

Roma. — En los centros oficiosos italianos se declara que no ha sido tomada ninguna decisión definitiva hasta ahora sobre el tiempo que el señor Eden permanecerá en Roma. No se sabe, pues, si Mr. Eden saldrá mañana a medio día para París o si tendrá necesidad de prolongar su estancia en Roma.

Se da especial importancia al hecho de que Mr. Eden haya venido a Roma acompañado de un alto funcionario del Foreign Office inglés, que es técnico y muy enterado de todo cuanto se refiere a Abisinia.

La mayoría de periódicos italianos se abstienen de comentar la visita del ministro inglés. Únicamente el "Giornale d'Italia" publica hoy algunas líneas sobre la cuestión, en las que dice que la visita a Roma de Mr. Eden reviste extraordinaria importancia. Habla también del acuerdo naval germano-inglés diciendo que, en virtud de aquél, Alemania podrá disponer durante unos cuantos años de una flota igual a la de Francia e Italia.

Siniestro marítimo

Un vapor danés, dedicado a exploraciones científicas, se ha ido a pique a consecuencia de un abordaje

El Gobierno bolchevique devuelve a Rumania el archivo del Estado que fué trasladado a Moscú durante la Gran Guerra

SE HA SALVADO LA TRIPULACION

Copenhague. — El vapor danés "Dana" afectado a las exploraciones científicas de la marina danesa ha chocado con el vapor alemán "Pick-Uben".

El primero se ha ido rápidamente a pique.

El accidente se ha producido en los 55 grados de latitud norte y siete grados de longitud Este, frente a la costa oeste de Dinamarca.

Los tres hombres de ciencia y los 22 tripulantes del barco hundido han podido ser salvados. Todos se hallan indemnes con la excepción de un marinero que sufre heridas de poca importancia.

Todo el rico material resultado de las investigaciones de los tres exploradores se ha perdido.

HASTA AHORA SOLO SE ENCUENTRAN EN LO DEVUELTO, PAPELES Y DOCUMENTOS, HABIENDO DESAPARECIDO TODAS LAS JOYAS, EL ORO Y LOS OBJETOS DE VALOR

Bucarest. — El gobierno soviético ha devuelto al gobierno rumano 1.400 cajas conteniendo el tesoro de la corona rumana que fué trasladado a Rusia cuando Rumania entró en la gran guerra, para poner aquí a salvo de las tropas alemanas. Las cajas devueltas hasta ahora por cuyo contenido tuvo el gobierno soviético la precaución de rechazar toda responsabilidad ha resultado que contienen únicamente documentos, pero no joyas ni barras de oro como se esperaba.

Si en las cajas que faltan desembalar no se encuentran objetos de valor de los que formaban el Tesoro, el ministro de Negocios extranjeros rumano señor Titulesco formulará a Rusia la oportuna reclamación aprovechando su próximo viaje a Moscú y pedirá al gobierno soviético la devolución de dichos objetos que Rumania precisa para poder nivelar su presupuesto.

Contable

que conozca su obligación se necesita para casa industrial en esta capital.

Razón sin buenas referencias. Razón en esta Administración.

FRANCISCO ALBIACH
Perito Agrícola

DESPACHOS
Castellón - P. Padros, León - Almazora - Calle Luz, 16
Náves - Calle Colón, 16

DOMICILIO
CERVANTES, 15 - BECHI

Consejo de ministros

La armas de fuego y el servicio postal

Un decreto de Guerra restablece los sobrenombres distintivos de las unidades del Ejército

LA REUNION

Madrid. — El Consejo de ministros estuvo reunido en la Presidencia desde las diez de la mañana hasta la una y cuarto.

Salieron juntos el presidente del Consejo y el ministro de Comunicaciones.

El señor Lucia dijo a los periodistas:

—El señor presidente es testigo de que no hay nada, absolutamente nada que decir del Consejo de hoy, fuera de los asuntos reseñados en la nota oficiosa.

El señor Lerroux, por su parte, agregó:

—En efecto, no hay nada que ampliar. Lo más interesante para mí es que ha quedado resuelta al manera de introducir en el articulado del Presupuesto lo que se refiere a los servicios de aviación.

LA REFERENCIA OFICIOSA

La nota de los asuntos despachados dice:

"Obras públicas. Decreto dictando normas complementarias para los transportes por carretera en Galicia.

Otro aprobando el proyecto de obras de los trozos segundo y tercero del muelle pesquero de Algeciras.

Otro por igual limite de las obras de dragado del puerto de Burriana.

Otro aprobando el proyecto de obras del puerto comercial de Marín.

Marina. — Decreto autorizando al ministro para adquirir por concurso el herramental necesario para los talleres de reparación de la base naval de Baleares, por un importe de 187.000 pesetas.

Otro sobre propuesta de concesión de la cruz de primera clase del Mérito Naval blanca, pensionada con el doce por ciento del empleo actual durante éste y el inmediato al oficial tercero de buzos don Pablo Rondón Soriano, por el extraordinario celo, competencia y elevado espíritu en el ejercicio de su profesión.

Comunicaciones. — Orden prohibiendo la circulación de armas de fuego, sus piezas y municiones por el servicio postal de paquetes y muestras.

Autorizando y regulando las permutas entre funcionarios de la misma categoría del cuerpo técnico de Correos.

Decreto creando el patronato del hogar-escuela de huérfanos de Correos.

Resolución denegando la solicitud del funcionario señor Aguillante, en la que pide que se conmuten sus derechos de excedencia como diputado por gastos de representación.

que tenía como administrador de Correos de Toledo.

Trabajo. — Decreto dando normas para que el fondo de garantía pueda ejercer la acción establecida por el artículo 161 del reglamento de Accidentes.

Decreto autorizando a la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo para que en representación del fondo de garantía y a su cargo pueda personarse en cuantos procedimientos se incoen por reclamaciones dimanantes de accidentes del trabajo.

Concediendo un plazo de tres meses a las cooperativas, sociedades y particulares acogidos al decreto de 21 de agosto de 1931 para que justifiquen haber obtenido el correspondiente préstamo.

Guerra. — Decreto disponiendo que en lo sucesivo las unidades del Ejército se inscribirán llevando unido al número el sobrenombre que también se indica.

Otro modificando el artículo segundo del de 28 de febrero último sobre situaciones y destinos de jefes y oficiales.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a los tenientes de la Guardia civil don Federico Gómez Cota y don Adolfo Guerrero Pozar, por haber sido heridos por los sediciosos, y a doña Vicenta Hevia Azoaga, viuda de don Dagoberto Resusta, muerto en los sucesos revolucionarios de Mondragón el 5 de octubre de 1934.

Industria y Comercio. — Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley de autorizaciones arancelarias.

Modificación del artículo sexto del decreto creando el comité industrial sedero.

Agricultura. — Decreto aprobando el reglamento de la ley de autorizaciones para la compra de trigo.

Gobernación. — Decreto autorizando para declarar determinados hechos como de guerra.

Justicia. — Jubilación a su instancia de don Luis Emperador, presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres.

Adicionando dos vocales de libre nombramiento a la junta provincial de protección de menores de la provincia de Madrid.

Disolviendo el Patronato de protección a la mujer y acumulando sus funciones al Consejo superior de protección de menores.

Reponiendo a varios funcionarios judiciales jubilados con arreglo a la ley de 8 de septiembre de 1932.

Presidencia. — Designando para representar a España en la Conferencia Internacional de Grandes Redes Eléctricas de alta tensión al inspector general señor Montañés.

VERANEANTES

El Ermitorio de Nuestra Señora del Bosar, de Villafraanca del Clavero es un punto excelente, que dista de Villafraanca 2 kilómetros por carretera llana, 200 metros de un gran pinar y a una altura de 1.125 metros. Excelentes aguas y variadas, luz eléctrica, habitaciones nuevas, muebles nuevos, precios módicos. Detalles y correspondencia al Administrador.

NOTICIARIO

LA REACCION ANTISOCIALISTA

Ginebra. — Después de la repulsa de la iniciativa de crisis presentada por los socialcomunistas aliados con todos los elementos subversivos se nota una creciente reacción contra la actuación política de los socialistas.

En varios cantones de la Confederación se está organizando el frente antimarxista para oponerse a las pretensiones de los partidos marxistas, que han podido prosperar gracias a la indiferencia de los partidos de orden.

EL KEMALISMO CONTRA LA MASONERIA

Angora. — En el reciente Congreso del Partido Popular ha sido propuesta la disolución de todas las logias masonicas existentes en Turquía que dependen del Gran Oriente francés e inglés.

Según el Boletín "Agora" hay en Turquía unos 7.000 masones, de los cuales 6.000 residen en Estambul.

El traslado de la capital de Estambul a Angora fue decidido también para sustraer los gobiernos a la influencia de las logias extranjeras.

AGITACION NACIONALISTA EN UCRANIA

Varsovia. — A pesar de la rigurosa represión por parte de las autoridades soviéticas, las organizaciones nacionalistas de Ucrania han reanudado su actividad que se propone lograr la independencia de Ucrania sustrayéndose al yugo soviético de Moscú.

El resurgir de la agitación nacionalista en Ucrania causa grandes preocupaciones a los dirigentes soviéticos los cuales pretenden ver en ella una maniobra del nacionalsocialismo alemán.

LA EXPORTACION DE ARMAS Y MUNICIONES

Praga. — La fabricación de armas en la República democrática y socialista de Checoslovaquia goza de una prosperidad excepcional.

El número de cañones exportados ha aumentado del 27 por ciento y el de fusiles y ametralladoras del 52 por ciento; el de municiones del 69 por ciento.

Los envíos más importantes han sido destinados a Turquía, Irak, Afganistán, las Repúblicas de la América del Sur, China y Rumania.

ROCALLA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, BOVEDILLAS

ROCALLA S.A. BARCELONA

ROCALLA S.A. TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA LA PENINSULA. — EN CASTELLON: ASENSI, 20 — TELEFONO, 84

26 de junio de 1935

(Viene de la p...)

dad de Gobierno, paña de lo de Ca no se corta aquo hubiera extendido toda Andalucía. Considera que incorporado a la zas de derecha se las de izquierda p al Gobierno actual LA ACTITUD D LLAD

Los amigos de han manifestado bantad de acción para que pueda necesarias para la periódicos socialis suspendidos, dicie plazo de dos meso responsable. La cuestión la Consejo de Ministros

LA MINORIA

Hoy a la noche cia de Gil Robles noria de la CEDA

SE DEBEN DIFER

Elementos radica do después en Salamanca pr deben borrar tod entre republicanos

El domingo os dirán al acto de distas asistirán al anuncio en la P Valencia el día 7 Así ya se podrá nadores civiles ce indistintamente.

LA LEY DE RI

Chapaprieta ha como no está disp era lo mismo que a cedido a que se a Restricciones pue su labor sería inu casaría el plan ec propuesto desarro

PRUEBAS D

PROTE

En el parque m rita se hicieron pr

EL M

Vicer

Mazstro Cal

FABRICANTE

PEDR

Se recomienda cuya plan Su duración, co Siempre imlad DE VENTA B ZALEZ CHERU

(Viene de la página 5)

dad de Gobierno, puede hacer cam-
paña de lo de Casas Viejas, pues si
no se corta aquel movimiento se
hubiera extendido el comunismo a
toda Andalucía.

Considera que después de haber
incorporado a la República las fuer-
zas de derecha se debe incorporar a
las de izquierda para que sustituyan
al Gobierno actual.

LA ACTITUD DE PORTELA VALLADARES

Los amigos de Portela Valladares
han manifestado que éste recabó li-
bertad de acción en su ministerio
para que pueda dictar las órdenes
necesarias para la reaparición de los
periódicos socialistas y comunistas
suspendidos, diciendo que si en el
plazo de dos meses se equivoca será
responsable.

La cuestión la llevará al próximo
Consejo de Ministros.

LA MINORIA DE LA CEDA

Hoy a la noche bajo la presiden-
cia de Gil Robles se reunirá la mi-
noría de la CEDA.

SE DEBEN BORRAR LAS DIFERENCIAS

Elementos radicales han manifes-
tado que después del discurso que
en Salamanca pronunció Lerroux se
deben borrar todas las diferencias
entre republicanos y cedistas.

El domingo los republicanos acu-
dirán al acto de Mestalla y los ce-
distas asistirán al que los radicales
anuncian en la Plaza de toros de
Valencia el día 7 de julio.

Así ya se podrá hablar de guber-
nadores civiles cedistas y radicales
indistintamente.

LA LEY DE RESTRICCIONES

Chapaprieta ha manifestado que
como no está dispuesto a que le ocu-
rra lo mismo que a Marraco está de-
cidido a que se apruebe la ley de
Restricciones pues de lo contrario
su labor sería inútil y además frac-
casaría el plan económico que se ha
propuesto desarrollar el Gobierno.

PRUEBAS DE UN PETO PROTECTOR

En el parque móvil de la Benemé-
rita se hicieron pruebas de un peto

protector contra las balas para los
guardias civiles.

Es un invento del jefe retirado Ló-
pez Arnay.

Se dispararon balas del calibre
nueve desde cinco metros contra un
individuo provisto del citado peto.
El éxito fué completo.

EL INGENIERO CIERVA

A las siete de la tarde aterrizó en
Barajas procedente de Londres el
ingeniero español La Cierva.

Hizo el viaje en el avión comer-
cial Douglas de la línea Madrid -
Londres.

Hoy dará una conferencia sobre
los progresos de la aviación.

TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

En Gobernación manifestaron de
madrugada a los periodistas que la
tranquilidad en toda España es ab-
soluta.

UN BARBARO ATRACO

E el barrio de Las Latas del tér-
mino del pueblo de Fuencarral, pisto-
la en mano, penetraron dos indivi-
duos en una tienda de comestibles
propiedad de Tomás Isabedra, cuan-
do éste cenaba en compañía de su
esposa Orenciana Hernández y de
una sobrina llamada Amparo.

Los pistoleros les pidieron el di-
nero y Tomás les contestó que el
negocio apenas daba para comer.

Los pistoleros forzaron un cajón
y se llevaron 25 pesetas que en él
había. Les pidieron los ahorros y
Tomás les contestó que los tenía en
la mesilla de noche, el que abrieron
los atracadores, llevándose las se-
senta y cinco pesetas que allí guar-
daba.

Cuando salían Orenciana insultó a
los pistoleros y uno de ellos dijo al
otro: "Ya que no tienen dinero, del-
ta".

Disparó varias veces sobre Oren-
ciana, hiriéndola de gravedad.

A las detonaciones salió Manuela
Jiménez, dueña de una panadería in-
mediata. El mismo pistolero, al ver-
la, dijo a su compañero "Dale tam-
bién a ésta".

El aludido hizo dos disparos.
Los atracadores se dieron a la fu-
ga.

Manuela entró ya cadáver en la
Casa de Socorro y Orenciana está
gravísimamente herida.

LOS NOMBRES DE LOS REGIMIENTOS

Gil Robles ha manifestado que el
reestablecimiento de los nombres de
los regimientos obedece al deseo de
conservar los nombres de las accio-
nes gloriosas en que intervinieron.
La disposición afecta a veinte.

MANIOBRAS MILITARES

Comunican de Tetuán que han
comenzado las maniobras militares,
que están mandadas por el general
Benítez.

El conflicto italo abisinio

SE REUNE LA COMISION ARBITRAL

La Haya. — Se reunió en Schve-
ningen la comisión arbitral italo-
abisinia, para proseguir la labor
iniciada en la reunión de Milán, pe-
ro las impresiones sobre el resulta-
do de su labor es francamente opti-
mista.

A pesar de que se debía ya haber
facilitado alguna nota a la Prensa,
no se ha indicado nada y el ambie-
nte sobre la misma es muy po-
bre.

ITALIA ORDENA A SUS SUBDITOS QUE ABANDONEN ABISINIA EN DIEZ DIAS

Addis Abeba. — La Legación de
Italia en Abisinia ha ordenado a to-
dos los súbditos italianos que aban-
doen el territorio etiope en un pla-
zo de diez días a contar del de
hoy.

Se ha presentado la denuncia al
Gobierno abisinio de la ocupación
ilegal del territorio de Schima, en el
Sudan africano.

La situación se considera gravísi-
ma.

EL NEGGUS JUSTIFICA EL MOVIMIENTO DEL ISLAM

Addis Abeba. — Por una decla-
ración del Neggus, se justifica el mo-
vimiento del Islam.

Este basado en preceptos de in-
dole religiosa y a despecho de las
acusaciones de Italia, Etiopía ha
sido un país de hospitalidad máxi-
ma.

Si el conflicto tiene derivaciones,
la responsabilidad, según declara-
ciones de Ras Tafari, será exclusi-
vamente de Italia.

Publicaciones

"CONTEMPORANEA"
15 junio 1935

Continuando estap reciosa revista
su labor cultural, intensamente mo-
derna, ofrece un sumario interesan-
tísimo número, del cual entresaca-
mos los siguientes títulos y autores:
"Panorama político", por el Dr. Ur-
bano. — "Política internacional: Na-
ciones de Centro Europa y del Su-
este. La independencia de Austria",
por S. del Solar. — "Un hombre nue-
vo: Gil Robles", por G. Asensio. —
"Un juicio sobre el socialismo del
señor Besteiro", por el Dr. Rodríguez
Bachiller. — "En torno a los orige-
nes mercenarios", por el Profesor
J. M. de Garganta. — "Un colabora-
dor de Fr. Bartolomé de las Casas
en la defensa de los indios", por H.
Sancho. — "El eterno problema de
Erasmus", por J. M. de G. — "La con-
denación de Benedicto Croce", por
el Prof. Alaejos. — "La moral de los
"Ballets rusos", por L. Delmás. —
"El teatro histórico español de Lope
de Vega", por I. Arroyo. — Una obra
de Kerschenshteiner", por V. Montse-
rrat. — "Crítica de libros de B. Jar-
nés", por J. Serrano. — "No juguéis
con esas cosas...", de Benavente",
por L. Delmás.

500 - 1.000 mensuales. Haciéndo-
nos circulares, direcciones, otros
trabajos. Representantes. Apartado
544.—Madrid.

Trágico fin de un artista

El famoso cantante argentino Carlos Gardel, muere con su compañía a consecuencia de un grave accidente de aviación

Bogotá (Colombia). — Según co-
munican de Medellín, en un acciden-
te de aviación cerca del campo de
dicha localidad, han perecido cator-
ce personas.

Entre las víctimas están Carlos
Gardel y tres guitarristas de su or-
questa típica.

Otras diez personas que iban en
el aparato han perecido en el acci-
dente.

Este, según parece fué debido al
fuerte viento que precipitó al apa-
rato de la Panamerican Ais Ways
sobre otro de la Condor.

MAS DETALLES DE LA TRAGICA MUERTE DE CARLOS GARDEL

Panamá. — Desde Medellín se
tienen más precisiones sobre el acci-
dente que ha costado la vida al can-
tante y actor cinematográfico Car-

los Gardel.
Este, con su compañía se dirigía
de Bogotá a ésta con el fin de ac-
tuar en un importante teatro de la
localidad.

Después de un aterrizaje normal
en Medellín, el trimotor de la Sac-
co, se disponía al despegue y en el
momento de la salida fué precipita-
do por el fuerte viento sobre otro
aparato, desmintiéndose la noticia
del choque en pleno vuelo.

Panamá. — La información de Me-
dellín sobre el accidente que ha cos-
tado la vida a catorce personas,
hace éste verdaderamente incompre-
sible, ya que produce el accidente
en el momento del aterrizaje.

Se han pedido aclaraciones.

PASCUAL ALBELLA CABEDO
LA ELECTRO-MECANICA
CASTELLON
EL SERVICIO ELECTRICO MODERNO

Revisión	Mensual	LIMPIEZA	Annual
Comprobación		AJUSTE	
Inspección		REPASO	

REPARACION INMEDIATA, CAMBIO DE LAS PIEZAS INUTILIZADAS Y REBOBINADO
Por avería
SUSTITUCION DEL APARATO ELECTRICO MIENTRAS SE REPARA
TODO POR UN DISEMBOLSO UNICO DEL ABONO CONCERTADO
AV. PEREZ GALDOS, 9. TELEFONO, 200

*Cura la
ulcera de
estomago
el*
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Nueva parada de
TAXIS
En la calle de Gasset (Frente H. Colón)
Servicio permanente
avisando al TELEFONO 594.
DORADO y MICHAVILA
Calle del Progreso, 6. CASTELLON

¡¡ REUMATICOS !!
¿Queréis curaros rápidamente?
El tratamiento antirreumático
"KARAMEL"
(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios
"AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA —
Depositario en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18

EL MEJOR CONSTRUCTOR DE POZOS
Vicente Babiloni Calpe
EL MAS ECONOMICO
Maestro Caballero, 3 — Teléf. 612. — CASTELLON

CALZADOS "PLUMA"

Helena

Para señora y caballero
FABRICANTE
PEDRO GARCIA GOMEZ
VILLARREAL

Se recomiendan por su elegancia, cómodos, ligeros e higiénicos
cuya plantilla patentada evita el sudor y sus molestias
Su duración, compensa el mayor precio de sus similares.
Siempre imitadas, jamás igualadas.
DE VENTA EN CASTELLON: VICENTE VERCHILI. C. GON-
ZALEZ CHERMA, 39.

Información de la Provincia

Almazora

AL GRANDIOSO MITIN DEL DOMINGO

A medida que se acerca la fecha de la celebración del grandioso mitin derechista de Valencia, aumenta el entusiasmo de los correligionarios almazorenses, pudiéndose enorguecer por ello la Comisión local organizadora, pues, hasta el presente, rebasan ya los inscritos, la cifra de quinientos.

Saldrán éstos en espléndida caravana constituida de cuatro autobuses, ocho camiones y gran número de autos particulares.

La salida tendrá lugar a las 12'30 de la mañana del domingo 30.

A todos les deseamos un feliz viaje y agradable estancia en la ciudad del Turia.

DEFUNCIONES

Tras rápida enfermedad, han fallecido la señora doña Quiteria Comín Bnsach, de 36 años de edad, amantísima de don Vicente Forcada Clausell; y la anciana doña Quiteria Salvador Seder, de 78 años, madre de don José Romero Salvador, muy estimada en ésta.

Reciban la expresión de nuestro sentido pésame, estos buenos amigos y apenados familiares.

LOS ESTUDIANTES SALESIANOS

De las Escuelas Salesianas de Valencia, han llegado los jóvenes alumnos, señoritos Paquito Galí, Joaquín Arenós, Vicente Manrique, Manuel Ballester, Miguélito Pesudo, Vicente Serra y Jeremías Gil, todos ellos muy aventajados estudiantes almazorenses.

A todos, nuestra felicitación, como a sus queridos padres.

EL MAESTRO AGUT Y SUS ALUMNOS

El joven Enriqueto Agut hijo menor del distinguido maestro y compositor de la localidad, don Federico Agut, ha aprobado el quinto curso de Armonía con la máxima calificación.

Asimismo, las jóvenes pianistas señoritas Rosario Llop y María Gracia Bianchi.

El maestro Agut cada curso se distingue en la acreditada preparación de sus alumnos de Armonía, haciéndose acreedor a la más cumplida enhorabuena.

DE VERANEO

Anteayer, festividad de San Juan, se inauguró en nuestra playa, la temporada veraniega, trasladándose al ameno balneario, muchas y distinguidas familias, a quienes deseamos feliz y confortante veraneo.

—Del Balneario de Baeza, el virtuoso Operario diocesano, don José M. Claramonte, hijo queridísimo de Almazora.

—Se han trasladado a Vinaroz, don Luis Esteller, acompañado de su amable hermana señorita Pilar, a quien deseamos agradable veraneo.

San Mateo

EL CORPUS

Ha sido el presente Corpus un día espléndido de esta religiosa para San Mateo.

Todo lo que llevábamos sobrepuesto ha envejecido y perdido toda su eficacia; por eso al cesar la corrección, al dejarnos en libertad, surge lozano y pujante como nuevo el espíritu cristiano que ha dado vida a tantas generaciones para manifestarse con la efusión y la esplendor que le son características.

El jueves, San Mateo, era el auténtico San Mateo, en gracia de que celebraba su Corpus, su tradicional Corpus.

Hubo sendas e imágenes y altares varios en las calles para el descanso.

El pueblo todo ardía en el fuego de los colores que colgaban en los balcones, ventanas y fachadas. Flores, retama y enramadas con los acordes magníficos de la banda y los vertidos flamantes de la juventud bulliciosa eran los heraldos y voceros que pregonaban la alegría de los corazones.

Por la mañana incesantes comuniones, que terminaron con la espléndida que celebraron los juvenis, dieron comienzo a la primera jornada del día, que culminó en la

misa solemne, en la que cantó la de Goicoechea parte de la capilla del Seminario reforzada por elementos de casa, y en la que predicó el Arcipreste un sermón rebotante de doctrina eucarística con sus derivaciones sociales.

Por la tarde... todo el mundo a la calle a obsequiar con un saludo, en una caricia, a la majestad sencilla y atrayente del Buen Dios de la Eucaristía. No faltó nadie. Todo el mundo estuvo en su puesto.

Magistratura, enseñanza, funcionarios de todas clases, el comercio, la industria y la agricultura, todos hicieron acto de presencia de manera discreta... pero manifiesta religiosa, religión, efusiva.

Un alcalde comprensivo ha sabido hacer las delicias de un pueblo; y la generosidad de los fieles ha sido tal, que sin organizar ninguna colecta, con solo la limosna espontánea ha cubierto todas las partes del día.

Al terminar el último acto, después de los vivos en que los corazones estallaron por el entusiasmo, era funesto ver como unos a otros se daban el parabien por el buen éxito de la fiesta.

El Corpus de este año ha sido un día de muestra que el Sagrado Corazón ha querido dar a su querido pueblo de San Mateo.

Villafranca del Cid

SAN ANTONIO DE PADUA

Este milagroso Santo que tantos devotos cuenta en este pueblo fue considerablemente festejado el domingo día 16 con importantes y concurridísimos actos religiosos.

Los piadosos mayores don Antonio Monfort y don Hermenegildo Pitarich que voluntariamente sirven al gran taumaturgo San Antonio, supieron engalar hermosamente el altar y sufragar todos los gastos patentizando su gran fé con espléndida nobleza.

ESTUDIANTES

Hemos tenido el gusto de saludar a los aventajados estudiantes que han recibido órdenes menores, don

Cristóbal Guardiola, don Roberto Barreda y don Francisco Fabregat.

También subieron con honrosas calificaciones los hermanos Bernardo y Luis Alcón del Sexto Curso y David Martí del Segundo.

—Ha terminado el Bachillerato el ilustrado joven Felipe Escuder, y se ha examinado del tercer curso con distinguidas notas Alfonso hijo del acreditado industrial don Julio Montfort.

BIEN VENIDO

Procedente de Castellón donde invernaba ha subido nuestro teniente alcalde don Celso Vives.

AL GRAN MITIN DE MESTALLA

Excede a 250 los que se han alistado para ir el domingo día 30 al acto de homenaje que se celebrará en Valencia el día 30 y cada día aumenta el número de solicitantes.

La D. R. A. local está organizando un excedente servicio de camiones y autobuses para que puedan asistir cuantos voluntariamente desean asistir.

Vall de Uxó

CON UN FERVOROSO ENTUSIASMO SE CELEBRÓ LA FESTIVIDAD DEL CORPUS CHISTI

Como en años anteriores, se celebró en nuestra ciudad la festividad del Corpus Christi, resultando un éxito clamoroso entre todo el vecindario que, con fervoroso entusiasmo supo demostrar ante España que aún existe la Santa Religión y jamás ha dejado de ser católica como se ha dicho.

Ante una enorme concurrencia de fieles, tuvo lugar a las siete de la mañana una misa de Comunión general, repartiéndose más de 700 comuniones.

A las nueve y media se celebró otra misa, cantada por un nutrido coro de voces femeninas, con acompañamiento de armonium que, con una maestría, ejecutó la competente profesora señorita Angeles Marqués, hermana de nuestro sacerdote don Elías, pronunciándose durante la

misma un elocuente sermón que dedicó el ilustre Canónigo don Gaspar Archent (de Valencia), dejando grabado en nuestro corazón un recuerdo inolvidable.

A las seis de la tarde tuvo lugar la gran procesión, procesión llamada del Corpus.

Ni un oslo balcón ha idejado de engalanar con sus artísticas colgaduras el paso de Nuestro Señor por las principales calles de la ciudad, siendo acompañado por miles de religiosos formados todos ellos.

Bonitas marchas ejecutaba la renombrada banda "Artística Musical". Este fué el acto más emocionante de todos.

Mientras los manifestantes daban su larga vuelta por la población, las campanas redoblaban alegremente.

La bella y simpática ciudad de Vall de Uxó, ha demostrado, este año en la festividad del Corpus Christi, una nueva era de religiosidad entregándose en cuerpo y alma el sostenimiento de sus sanas y tradicionales costumbres.

Pantalones "Slips" para baño desde 0'90
ALMACENES CAZADOR

Sindicato de Riegos de Castellón

ANUNCIO

Esta Corporación, ha acordado señalar un plazo de quince días, contados desde la publicación del presente, para que por todos los interesados en el riego, se proceda a la limpia de las filas y conductos, por donde reciben el agua para el beneficio de sus campos.

Transcurrido dicho plazo, se nombrarán comisiones para que desde luego, dispongan la limpieza a costas de los que no lo hubiesen hecho, más las denuncias correspondientes al Tribunal del Jurado.

Lo que se hace público para conocimiento general de los interesados y para su más exacto cumplimiento. Castellón 21 de junio de 1935.

El Presidente,
FRANCISCO LLOPIS ALBIOL

XII

JEROMIN

Estudios históricos sobre el siglo XVI

por el

P. LUIS COLOMA, S. J.

de la Real Academia Española

nocido entonces en España, y tanpreciado, que se llevó más tarde a Yuste para que el mismo Emperador la utilizase.

Todo lo miraba el muchacho con la sencilla indiferencia de quien se ha criado entre cosas semejantes, y con tan natural aplomo y señorío, que encantaba por lo espontáneo y admiraba por lo extraño.

Mas cuando llegó a la sala de armas, y vió de cerca las pesadas armaduras de hierro, las lanzas que median cuatro veces su estatura, las artísticas panoplias formadas con corazas, espadas y rodela, todo reluciente, entusiasmó al punto aquel formidable aparato de guerra, y dió vueltas hacia todas partes, como

deslumbrado, fijándose en todos los detalles, extendiendo a cada paso la manita como para tocar aquellas maravillas, y deteniéndose siempre como si temiera profanarlas.

Hasta que al cabo, venciendo la admiración a todo respeto humano, paróse ante un arnés pequeño, verdadera maravilla traída de Italia por Quijada, que por limpiarse a Magdalena con infantil cortedad, licencia para tocarlo. Dióselo la señora de buen grado, y Jeromin, con el temeroso respeto de quien toca algo sagrado, palpó toda la armadura de arriba abajo, examinó uno a uno los encajes, alzó y bajó varias veces la visera del casco y acabó por pegar con los nudillos de la mano en la

cóncava coraza. Despidió ésta un sonido metálico, iluminado, radiante, con la sonrisa en los labios y el reflejo en los ojos, de un genio que se revela.

La señora, entre admirada y risueña, dijo entonces a su hermano:

—Mohno ha de quedar Luis Quijada, mi señor... Soldadito tendremos, que no traile.

VII

Gran susto pasó Jeromin en aquella mañana del 28 de agosto de 1556, cuando hallándose en la estancia del Dr. Guillén Prieto, estudiando sus lecciones, apareció de repente doña Isabel de Alderete, primera dueña de honor, llamándole al estrado de parte de doña Magdalena.

Consideraba esta señora como sagrado el tiempo que Jeromin dedicaba al estudio, y era por eso tan extraordinario que le distrajesse un momento, que, asustado el muchacho, acudió presuroso haciendo examen de conciencia de cualquier travesura, falta u omisión que hubiera cometido o de que hubieran podido acusarle.

Mas vió al pasar por el claustro que bajaba un correo cubierto con el polvo del camino, y figurósele entonces que aquel poder misterioso que le gobernaba a él y le trala de un lado a otro, le reclamaba de nue-

vo y quería separarle de doña Magdalena: lo cual contristó al niño de tal modo, que cuando llegó a la presencia de la señora, llevaba inmutado el semblante y las lágrimas en los ojos.

Encontró a doña Magdalena de pie en el estrado, con una carta abierta en la mano, y tal expresión de radiante alegría en el rostro, que su natural perspicacia de niño que se reconoce amado, le tranquilizó por completo.

—No estaría tan contenta mi tía, se dijo, si quisieran arrancarme de su lado.

Salióle doña Magdalena al encuentro, con los brazos extendidos, y dijo:

—Llegas acá, Jeromin, y dadme un beso en albricias...

Y luego que se lo dió en la frente con verdadera ternura de madre, añadió muy alegre:

—Sabed, Jeromin, vos el primero, que de aquí a tres días tendremos en casa a Luis Quijada, mi señor.

Dieron voces de alegría las dueñas y doncellas que allí se hallaban presentes, y satisfecha con estas demostraciones doña Magdalena y fuera de sí de gozo como jamás Jeromin le viera, díjole entonces:

—Y ahora, Jerónimo, idos a huelgar todo el día, y que os lleve Juan Galarza a donde mejor os plazca.

Había mientras tanto corrido la noticia por el castillo y por el lugar entero, propalada por el correo mismo, y adornada con mil pormenores y circunstancias... La abdicación del Emperador era ya un hecho, y despojado Carlos V de todo su poder, se embarcaba en Flesinga para España, a fin de encerrarse por el resto de sus días en el monasterio de Yuste. A este propósito enviaba el Emperador por delante a su inseparable mayordomo Luis Quijada, para que pudiese esperarle a su desembarco en Laredo, habiendo pasado antes algunas semanas en el seno de su familia.

alborotó el lugar, y alborotó sobre esta noticia alborotó el castillo y todo a Jeromin, que en aquellos tres días no tuvo momento de reposo, ni dejó una sola noche de soñar con aquella noble figura de Luis Quijada, que sólo conocía de oídas y tomaba con su imaginación proporciones gigantescas...

¡Era una gran raza aquella de los Quijadas, con cuatro siglos de nobleza sostenida de generación en generación en los campos de batalla, hasta llegar a la presente, que no había derramado con menos gloria su sangre! Pedro Quijada, el mayor de los hermanos de Luis, muerto en Túnez, af lado del Emperador, de un

(Continuará).

Más de un m
versivas se tirab
en los meses qu
victoria de la rev

Frutos de la c
y feroz de este
lantes fué no só
un régimen, sino
La subversión

Una persecuci
Iglesia Católica.
Y la ruina ec

Pero LO MAS
duero con que
revolución ha si
de orden y de s

LO MAS NEC
de los ricos se
contra los ricos.
Con el de los
ección contra su

Y con el diner
trozado la econ

NOS HE

Pero aún esta
rectificar.

Se derrocha d
te, se gastan m
cacería o en un
se tiran millones
se gastan 50 cé
mont.

Madrid solame
lón de pesetas
a noviembre, e
y helados. Caste
pesetas al día.

Y para la Pr
fender la Religi
milia, la Propie
con cicatería o

¡Tremenda fu
hechos! Indefen
Prensa que la
cando y alumbra
se repitirá el h
Bancos, incendi
Iglesias y poner
zón de los pad
sus hijos. Dad
no una piltrafr
zonable de vici
reís conservar

LE

En seis mil
los daños caus
revolución.

En veinticinco
se calcula el va
que han produ
Y esto porqu
católicos no qu
den y con orgu
cinco o treinta
trarrastar la ca
cionarios.

¿Cómo no se
Por egoísmo
todos.

Tal vez p
otras obras qu
tantes en orde